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Brâncuși, omagiat la Stockholm printr-o Brâncuși, omagiat la Stockholm printr-o 
expoziție documentarăexpoziție documentară
La Stockholm va fi deschisă o amplă expoziție de fo-

tografie documentară și materiale multimedia dedicată 

sculptorului gorjean Constantin Brâncuși, în cadrul unui 

eveniment organizat de Institutul Cultural Român Stock-

holm, în colaborare cu Ambasada României în Regatul 

Suediei, Centrul de Cercetare, Documentare și Promo-

vare „Constantin Brâncuși” din Târgu Jiu și Primăria Mu-

nicipiului Târgu Jiu .

Manifestarea marchează 150 de ani de la nașterea ar-
tistului și poartă titlul „Brâncuși, drumul către uni-
versalitate”. Expoziția va fi vernisată pe 1 mai 2026, 

la ora 18.00, la sediul ICR Stockholm, în prezența cercetătoarei 
Maria Stamate, specialist în brâncușologie, și a viceprimaru-
lui municipiului Târgu Jiu, Adrian Tudor. Curatoriată de Oana 
Șomănescu, expoziția aduce în prim-plan documente și foto-
grafii din anii 1937–1938, provenite din Arhiva Sorana Georges-
cu-Gorjan, reconstituind procesul de realizare a Ansamblului 
Monumental de la Târgu Jiu – Masa Tăcerii, Poarta Sărutului și 
Coloana fără Sfârșit.

Publicul va avea ocazia să descopere nu doar opera finală, 
ci și etapele de creație ale ansamblului, într-o abordare care 
evidențiază procesul artistic și gândirea sculptorului. Un ele-
ment special al expoziției îl reprezintă fotografiile realizate 
de Brâncuși în propriul atelier, prezentate sub formă de repro-
duceri, care ilustrează interesul artistului pentru imagine și 
anticiparea practicilor vizuale moderne.

Programul evenimentului include și proiecția a două mate-
riale video dedicate realizării Ansamblului monumental „Calea 
Eroilor” de la Târgu Jiu, recent inclus în patrimoniul mondial 
UNESCO, precum și o prelegere susținută de Maria Stamate, 
intitulată „Treptele devenirii artistice ale unui român de geniu 
– Constantin Brâncuși”, care va oferi o perspectivă academică 
asupra operei artistului.

Organizatorii subliniază că marcarea Anului Brâncuși la 
Stockholm are și o dimensiune cultural-diplomatică impor-
tantă, fiind integrată în contextul aniversării a 80 de ani ai 
Regelui Carl XVI Gustaf al Suediei, moment în care Familia Re-
gală a României va efectua o vizită oficială în Regatul Suediei. 
Invitația adresată Familiei Regale de a vizita expoziția conferă 

Elevi din Gorj, premiați la Olimpiada Națională de ChimieElevi din Gorj, premiați la Olimpiada Națională de Chimie

evenimentului o semnificație simbolică supli-
mentară, consolidând dialogul cultural româ-
no-suedez.

Considerat unul dintre cei mai influenți 
sculptori ai secolului XX, Constantin Brâncuși 
a redefinit limbajul artistic modern, mutând 
accentul de la reprezentare la esență și de la 
figurativ la simbol. Opera sa este astăzi parte 
a patrimoniului cultural universal, depășind 
granițele naționale și influențând profund arta 
contemporană.

Expoziția de la Stockholm își propune nu 
doar omagierea unei personalități fundamen-
tale a culturii universale, ci și promovarea 
contribuției României la modernitatea artisti-
că europeană. Totodată, proiectul urmărește 
creșterea vizibilității culturii române în spațiul 
nordic și va continua prin itinerarea expoziției 
și în alte țări din Scandinavia. Evenimentul va 
putea fi vizitat până la 28 mai 2026.

IZABELLA MOLNAR

Elevii din județul Gorj au obținut 
rezultate deosebite la Olimpiada 
Națională de Chimie, desfășurată la 
Sibiu, în perioada 25-29 aprilie.

De la Colegiul Național „Tudor 
Vladimirescu” din Târgu Jiu, Mark 
Ilieș, din clasa a VII-a, a câștigat 
premiul al III-lea, sub coordonarea 
profesoarei Elena Valeria Teoteoi, iar 
Călin Ceovee (clasa a X-a) a obținut 
Mențiune Specială, fiind pregătit de 

profesoara Elena Ciobanu. 
De precizat că Mark Ilieș s-a 

remarcat în acest an prin califica-
rea la patru olimpiade naționale, 
unde a obținut locul I și medalie 
de aur la Matematică, locul III la 
Chimie, locul IV și medalie de aur 
la Informatică, precum și locul IV 
și mențiune la Lingvistică.

Un alt rezultat deosebit a fost 
obținut de Eric Maioga, elev în 
clasa a IX-a la Colegiul Național 
„Ecaterina Teodoroiu” din Târ-
gu Jiu, care a obținut mențiune 
MEC, cu un punctaj foarte bun. 
„Încă un rezultat extraordinar, de 
care suntem foarte mândri. Eric 
Maioga, clasa IX A, de la Colegiul 
Național «Ecaterina Teodoroiu» a 
obținut mențiune MEC la Olimpi-
ada Națională de Chimie, cu un 
punctaj de 90,5 puncte. A doua 
mențiune MEC obținută anul aces-
ta de Eric. Felicitări călduroase, 
Eric Maioga! Felicitări, doamna 
profesoară Daniela Damo pentru 
îndrumare!” a transmis conduce-
rea unității de învățământ.

De asemenea, Alessia Diaco-

nescu, elevă în clasa a IX-a la Liceul 
Teoretic Novaci, a fost recompen-
sată cu mențiune, fiind coordonată 
de profesoara Loredana Pașolea.

În total, peste 360 de elevi 
pasionați de chimie din întreaga 
țară au participat la competiția 
desfășurată la Sibiu.

I.I.
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CNAIR a anunțat ce restricții de circulație 
vor fi impuse pe drumurile naționale, fi-
ind vorba despre restricțiile de circulație 

(7,5 t) în zilele de 30 aprilie și 1 mai (Ziua Mun-
cii).

Astfel, CNAIR informează participanții la trafic 
că, potrivit prevederilor Ordinului MT-MAI nr. 1249-
132/2018, circulația vehiculelor rutiere cu masa 
totală maximă autorizată mai mare de 7,5 tone, 
altele decât cele destinate exclusiv transportului 
de persoane, este interzisă în zilele de joi, 30 apri-
lie (ziua premergătoare zilei de sărbătoare legală) 
și vineri, 1 mai (Ziua Muncii), pe unele sectoare de 
autostrăzi și drumuri naționale europene (E), con-
form Anexei nr. 1 la Ordin, după cum urmează:

Joi, 30 aprilie 2026 și vineri, 1 mai 2026, 
în intervalele orare stabilite pentru fiecare sector 
de drum:

- pe A2 București – Constanța (intersecția A2 
cu DNCB – Fundulea – Lehliu – Fetești – Cernavodă – 
intersecția A2 cu A4), circulația este restricționată 
pe ambele sensuri în data de 30 aprilie între orele 
16:00 – 22:00 și în data de 1 mai între orele 06:00 
– 22:00, pentru vehiculele cu MTMA mai mare de 
7,5 tone;

- pe DN7 Pitești – Râmnicu Vâlcea – Veștem 
(intersecția DN7 cu DN1), restricțiile se aplică pe 
ambele sensuri în data de 30 aprilie între orele 
18:00 – 22:00 și în data de 1 mai între orele 06:00 
– 22:00, pentru vehiculele cu masa totală maximă 
autorizată mai mare de 7,5 tone;

Restricții de circulație pe drumurile Restricții de circulație pe drumurile 
naționale de 1 Mainaționale de 1 Mai

-pe DN39 Agigea – Mangalia (limita municipiului 
Mangalia), circulația este restricționată pe ambele 
sensuri în data de 30 aprilie între orele 16:00 – 
22:00 și în data de 1 mai între orele 06:00 – 22:00, 
pentru vehiculele rutiere cu MTMA mai mare de 
7,5 tone.

,,Încălcarea prevederilor Ordinului MT-MAI 
nr. 1249-132/2018 constituie contravenție și se 
sancționează cu amendă. Informații suplimentare 
privind starea rețelei de drumuri naționale și au-
tostrăzi pot fi obținute la Dispeceratul CNAIR S.A., 
la numărul 021/9360, sau accesând www.cnadnr.
ro – secțiunea DISPECERAT – Situația Drumurilor 
Naționale, precum și pagina oficială de Facebook 
CNAIR. Vă mulțumim pentru înțelegere! Circulați 
cu prudență și respectați restricțiile instituite!” a 
mai transmis compania.

M.C.H.

Ministerul Ener-
giei este condus 
temporar de Ilie Bo-
lojan după ce social-
democrații au demi-
sionat din ministere. 
Asta, până când, cel 
mai probabil va că-

dea guvernul prin moțiunea PSD-AUR.
Oricum, Bogdan Ivan, fost ministru al Energiei, face 

un bilanț al celor 10 luni de mandat la Ministerul Energiei, 
dar fără să vorbească despre miile de concedieri care au 
avut și vor mai avea loc la Complexul Energetic Oltenia: 
,,După mai bine de 10 ani în care PSD nu a avut ministru 
la Energie, am preluat acest mandat cu un singur obiec-
tiv: să iau deciziile care trebuie, nu deciziile care plac. 
Când am venit la Ministerul Energiei, știam că urmează o 
perioadă complicată. Liberalizarea pieței, decisă cu mult 
timp înainte, urma să intre în vigoare, presiunea pe fac-
turi era inevitabilă, contextul internațional era tensionat, 
iar capacități esențiale de producție urmau să fie scoase 
din sistem, lăsând România vulnerabilă înaintea iernii. De 
aceea, în aceste 10 luni de mandat, am mobilizat 8,5 mi-
liarde de euro pentru investiții strategice ale României în 
energie, infrastructură de gaze naturale, sector nuclear 
și tehnologii avansate de inteligență artificială. Am acce-
lerat investițiile necesare pentru a înlocui MW scoși din 
producție în ultimii ani, care au făcut România mai vulne-
rabilă și mai dependentă de importuri.

Top 5 rezultate cu care vreau să rămâneți după acest 
mandat:

Am redus prețul la energia electrică pentru români. 
Prin competiție reală în piață și eliminarea dezechilibre-
lor speculative, prețurile la energia electrică au scăzut cu 
10-15%, iar ofertele au coborât sub pragul fostei plafonări 
de 1,30 lei/kWh, unele ajungând chiar la 0,99 lei/kWh. Am 

Ivan: Ce s-a întâmplat în Energie în ultimele 10 luni
plafonat prețul gazelor naturale până în 2027: Românii 
nu vor plăti mai mult de 0,31 lei/kWh pentru gaze natu-
rale. Am plafonat prețul la producător la 110 lei/MWh, 
am reglementat tarifele pe întreg lanțul de transport, 
distribuție și furnizare și am prioritizat la aprovizionare 
consumatorii casnici și operatorii economici care produc 
energie termică destinată populației. 

Am împiedicat închiderea prematură a centralelor pe 
cărbune:Am renegociat la Bruxelles calendarul de închide-
re asumat de miniștrii anteriori și am evitat scoaterea din 
sistem a 1.700 MW, esențiali pentru siguranța energetică a 
României. În același timp, am prelungit activitatea pentru 
aproximativ 4.500 de locuri de muncă care ar fi încetat 
la 31 decembrie 2025: Am accelerat investițiile energe-
tice strategice ale României: Am pus în mișcare proiecte 
vitale pentru producție, stocare și securitate energetică: 
retehnologizarea Unității 1 de la Cernavodă, cu investiții 
de peste 3 miliarde de dolari, noi capacități de producție 
de peste 3.100 MW până la finalul anului 2026 și investiții 
în stocare de până la 5.000 MWh, astfel încât România să 
producă mai mult, să stocheze mai mult și să depindă mai 
puțin de importuri: Am deblocat finanțările și investițiile 
europene din energie

În 10 luni, am plătit 70% din întreg PNRR-ul gestionat 
de Ministerul Energiei și 60% din Fondul pentru Moderni-
zare, mai mult decât s-a plătit în ultimii trei ani la un loc. 
Le mulțumesc tuturor colegilor și profesioniștilor din sis-
temul energetic care au muncit alături de mine în această 
perioadă, echipei Ministerului Energiei, companiilor din 
subordine, dar și Partidului Social Democrat, care mi-a 
încredințat această responsabilitate și a susținut politic 
măsurile și reformele necesare pentru a duce aceste pro-
iecte mai departe.

România are nevoie de continuitate, de viziune și de 
decizii curajoase în energie. Iar ceea ce am început trebu-
ie dus mai departe”, a scris acesta pe pagina sa publică.

M.C.H.

Fermierii români, alături de 
fermierii din celelalte state UE, au 
atenționat Comisia Europeană că, 
dacă se va trece la raționalizarea ga-
zelor și a energiei, lanțul alimentar 
trebuie să fie prioritizat. Totodată, 
aceștia o critică pe Ursula von der 
Leyen pentru faptul că reacționează 
prea lent în fața unui pericol iminent 
de prăbușire a agriculturii Uniunii 
Europene, pe fondul exploziei de 
prețuri la îngrășăminte, combustibili, 
gaze și energie, arată Național.

Reprezentanții COPA COGECA, 
cea mai important organizație a fer-
mierilor și cooperativelor agricole 
din UE, au atras atenția, înaintea 
Consiliului de Miniștri AGRIFISH, că 
agricultura nu poate funcționa fără 
energie sigură și accesibilă și au 
cerut certitudine privind accesul la 
energie.

,,Gazul și electricitatea trebu-
ie să rămână disponibile la prețuri 
rezonabile, iar în orice scenariu de 
raționalizare, întregul lanț agroali-
mentar trebuie tratat ca fiind stra-
tegic și prioritizat”, a arătat condu-
cerea COPA COGECA. Florentin Bercu, 
vicepreședintele acestei organizații, 
a evidențiat importanța cooperării 
între fermieri, subliniind rolul său 
esențial în gestionarea, combate-
rea și prevenirea crizelor din lanțul 
alimentar prin intervenția rapidă a 
Comisiei pentru suspendarea apli-
cării CBAM (taxa de carbon pentru 
importuri din afara UE). Cca 20-25% 
dintre fermierii din România și UE au 
incertitudini în privința continuării 
activității, urmând ca în maximum 
1 an să își înceteze activitatea dacă 
nu se vor lua măsuri pentru rentabili-
zarea afacerilor din sectorul agroali-
mentar, a spus Florentin Bercu.

Foametea bântuie la orizont

Șocurile externe perturbă 
producția, cresc costurile și amenință 
și mai mult marjele de profit deja 
fragile ale fermierilor, au semnalat 
reprezentanții COPA COGECA. La toa-
te acestea se adaugă prețurile ridi-
cate ale îngrășămintelor, menținute 
la un nivel ridicat de la începutul 
războiului din Ucraina, precum și o 
recesiune prelungită pe piețele cul-
turilor arabile din UE.,,Fermierii se 
confruntă acum cu o situație impo-
sibilă. În întreaga Europă, costurile 
de producție pentru combustibil, 
îngrășăminte, ambalaje, furaje și 
logistică continuă să crească accele-
rat. Mulți fermieri reduc suprafața 
cultivată, schimbă culturile sau 
chiar renunță la însămânțare, deoa-
rece producția pur și simplu nu mai 
este viabilă din punct de vedere eco-
nomic”, au precizat reprezentanții 
COPA COGECA.

Se vor raționaliza gazele și energia?Se vor raționaliza gazele și energia?
Ursula se mișcă ,,în reluare”

Această situație afectează 
acum toate sectoarele și va avea 
consecințe pe termen lung asupra 
producției alimentare și asupra con-
sumatorilor europeni dacă nu se iau 
măsuri rapide, au avertizat fermierii. 
Totodată, membrii COPA COGECA au 
atenționat că reacția Comisiei Euro-
pene este prea lentă, în condițiile în 
care este nevoie de măsuri urgente 
pentru a proteja producția alimen-
tară, a asigura securitatea energe-
tică și a menține integritatea pieței 
unice.

Ce îngroapă tot

Reprezentanții fermierilor au 
avertizat că taxa CBAM va crește 
progresiv până în 2034, costul direct 
al acesteia fiind estimat la 820 de 
milioane de euro în 2026, urmând 
să crească la 3,4 miliarde de euro în 
2034.

,,În următorii șapte ani, aceasta 
reprezintă aproximativ 12 miliarde 
de euro – peste 3 % din bugetul actu-
al al PAC. Dacă îngrășămintele pro-
duse în UE își vor continua alinierea 
prețurilor la cele ale importurilor, 
costul total ar putea ajunge la 39 de 
miliarde de euro – aproape 10 % din 
bugetul actual al PAC. Acestea sunt 
costuri pe care agricultorii din UE 
pur și simplu nu le pot absorbi”, a 
transmis COPA COGECA.

Se cer măsuri rapide

Reprezentanții fermierilor din 
UE au propus un plan de acțiune cu 
măsuri rapide, printre care suspen-
darea CBAM pentru îngrășăminte și, 
pe termen lung, o soluție structura-
lă pentru a compensa aceste costuri 
pentru fermieri, eliminarea tempo-
rară a tarifelor MFN (tarife vamale) 
și a taxelor antidumping pentru im-
porturile de îngrășăminte, creșterea 
flexibilității în cadrul Directivei pri-
vind nitrații, precum și facilitarea 
utilizării pe scară mai largă a gunoiu-
lui de grajd și a digestatului.

,,Fermele și cooperativele agri-
cole au nevoie de acces rapid la toate 
instrumentele UE disponibile pentru 
a absorbi creșterile excepționale ale 
costurilor și a menține producția. 
În același timp, este necesară ex-
tinderea sprijinului eligibil dincolo 
de îngrășăminte și motorină pen-
tru a include energia și alte costuri 
excepționale și asigurarea faptului 
că schemele naționale de sprijin nu 
se iau în considerare în raport cu 
limitele de minimis existente”, a 
mai arătat COPA COGECA, potrivit 
publicației menționate.

M.C.H.
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Trei persoane au fost răni-

te, ieri, în urma unui acci-

dent în lanț, care s-a pro-

dus pe DN 67 D, în comuna 

Leleșt i .Nerespectarea 

distanței a făcut victime. 

Din primele cercetări 
efectuate la fața lo-
cului, polițiștii au 

constatat că a fost o coliziune 
față-spate, între patru autove-
hicule. Una dintre mașini era 
condusă de o femeie, care a 
sunat la 112. ,,Din primele cer-
cetări efectuate de polițiști a 
reieșit faptul că un tânăr de 20 
de ani, din orașul Tismana, în 
timp ce conducea un autotu-
rism, pe DN 67 D, din direcția 
comunei Lelești către Runcu, 

Trei persoane rănite în urma unui accident Trei persoane rănite în urma unui accident 
între patru mașini, la Leleștiîntre patru mașini, la Lelești

nu ar fi păstrat o distanță co-
respunzătoare în mers față de 
autoturismul din fața sa, con-
dus în aceeași direcție, de un 
bărbat de 36 de ani, din comu-
na Hurezani, intrând în coliziu-
ne cu aceasta și proiectându-l 
într-un autoturism, condus în 
aceeași direcție de mers de 
apelanta, în vârstă de 42 de 
ani, din municipiul Târgu-Jiu, 
iar acesta din urmă fiind pro-
iectat într-un alt autoturism 
condus tot în aceeași direcție 
de mers de o femeie de 39 de 

ani, din municipiul Târgu-Jiu. 
În urma coliziunii, trei pasageri 
aflați în unul dintre autoturis-
me au suferit leziuni și au fost 
transportați la spital, în vede-
rea acordării de îngrijiri medi-
cale", a declarat Miruna Prej-
beanu, purtătorul de cuvânt al 
IPJ Gorj. Conducătorii auto au 
fost testați cu etilotestul, re-
zultatul fiind negativ. Polițiștii 
au întocmit dosar penal sub as-
pectul săvârșirii infracțiunii de 
vătămare corporală din culpă.

L.F.

Polițiștii din cadrul Ser-
viciului de Investigare a 
Criminalității Economice Timiș, 
sub coordonarea procurorului 
din cadrul Parchetului de pe 
lângă Tribunalul Timiș, au pus 
în executare, ieri, 71 de man-
date de percheziție domicilia-
ră. Activitățile s-au desfășurat 
pe raza județelor Timiș, 
Bistrița-Năsăud, Mehedinți, 
Gorj, Brașov și în municipiul 
București. Surse susțin că, în 
județul Gorj, a fost efectuată 
o singură percheziție, în Târgu-

Percheziție în Târgu-Jiu, într-un Percheziție în Târgu-Jiu, într-un 
dosar de criminalitate economicădosar de criminalitate economică

Jiu, la domiciliul unui adminis-
trator, pe strada Calea Severi-
nului. "În cauză sunt efectuate 
cercetări sub aspectul săvârșirii 
infracțiunilor de constituire 
a unui grup infracțional or-
ganizat și obținere ilegală de 
fonduri. Acțiunea beneficiază 
de sprijinul polițiștilor din ca-
drul inspectoratelor de poliție 
județene implicate", potrivit 
reprezentanților Poliției Româ-
ne. Rezultatele acțiunii vor fi 
anunțate astăzi. 

L.F.

Polițiștii Biroului Județean de Poliție 

Transporturi Gorj, ai Biroului de Analiză 

și Prevenire a Criminalității și polițiștii 

rutieri au desfășurat, marți, o acțiune 

pentru prevenirea accidentelor în zona 

trecerilor la nivel cu calea ferată din 

județ.
 
,,Scopul acțiunii a fost creșterea gradului 

de siguranță rutieră și reducerea riscurilor 
pentru toți participanții la trafic. Pe lângă 
sancționarea abaterilor, polițiștii au discutat 
direct cu cetățenii despre pericolele reale ale 
nerespectării regulilor în aceste zone. Atenție! 
Traversarea căii ferate fără respectarea sem-
nalizării poate avea consecințe grave sau 
chiar fatale. Pentru siguranța dumneavoastră: 
opriți la semnalele luminoase și acustice! Nu 

Polițiștii, în acțiune la trecerile de cale feratăPolițiștii, în acțiune la trecerile de cale ferată
traversați dacă barierele sunt coborâte sau în 
curs de coborâre! Asigurați-vă temeinic îna-
inte de traversare! Respectați indicatoarele 
și marcajele rutiere! Nu opriți sau staționați 
pe calea ferată! Reduceți viteza și adaptați-o 
la condițiile de drum! Nu forțați trecerea în-
aintea trenului! Acordați prioritate absolu-
tă trenurilor", avertizează reprezentanții IPJ 
Gorj. Totodată, în gara din Târgu-Jiu, polițiștii 
au desfășurat activități în cadrul campani-
ei naționale „Selfie pe tren nu ia like-uri, ia 
vieți”, explicând pericolele arcului electric 
și riscurile utilizării telefoanelor mobile în 
apropierea rețelelor de înaltă tensiune. Potri-
vit reprezentanților IPJ, astfel de acțiuni vor 
continua și în perioada următoare, susținând 
că respectarea regulilor de circulație salvează 
vieți.

L.F.

Un bărbat de 58 de ani, 
din Târgu-Jiu, a fost reținut, 
marți, de polițiștii Biroului de 

Târgujian reținut la 58 de ani pentru furt din magazin
Investigații Criminale, aces-
ta fiind bănuit de săvârșirea 
infracțiunii de furt. Din cer-

cetările efectuate a reieșit 
faptul că, pe 1 februarie, în 
jurul orei 09.50, prin ruperea 
sistemului de alarmă, ar fi in-
trat într-un magazin de elec-
tronice și electrocasnice, situ-
at pe strada Victoriei, de unde 
ar fi sustras un smartwatch 
în valoare de peste 1.000 lei. 
Prejudiciul nu a fost recuperat 
deocamdată. Ieri, suspectul a 
fost condus la parchet, pentru 
noi audieri în urma cărora s-a 
stabilit dacă poate fi cercetat 
în libertate

L.F.

Doi bărbați de 29 și 55 de 
ani, din comuna Polovragi,  
sunt cercetați de polițiști, 
după ce ar fi furat mai 
mulți arbori din pădurea 
care aparține Ocolului Silvic 
Parohial, în zona denumită 
,,La Mesteceni”. Aceștia se 
aflau pe un drum forestier.

 ,,La data de 28 aprilie, 
polițiștii din cadrul Secției 
9 Poliție Rurală Novaci s-au 
deplasat în extravilanul co-
munei Polovragi, mai exact în 
pădurea ce aparține Ocolului 
Silvic Parohial, în zona denu-
mită <<La Mesteceni>>, unde 
au depistat un tânăr de 29 de 
ani și un bărbat de 55 de ani, 
ambii din localitate, care se 
aflau pe un drum forestier, 
având asupra lor un motofe-
răstrău, un topor, o țapină 
și un ciocan de lemn, iar în 
bena autoutilitarei au fost 
identificate resturi de mate-
rial lemnos. În urma verifică-
rilor efectuate, la o distanță 
de aproximativ 200 metri, pe 
urmele autoutilitarei, au fost 
identificate mai multe trun-
chiuri de lemn, fasonate în 
bocuri, având un volum de 1,6 
mc, lemn foc de esență fag, cu 
o valoare de aproape 500 de 
lei. Polițiștii au constatat că 

Furt de arbori la PolovragiFurt de arbori la Polovragi

cei doi ar fi sustras cantitatea 
de lemn din UP 4 Peșteana, 
punctul Mesteceni, de pe raza 
comunei Polovragi, pe care, 
ulterior, ar fi abandonat-o pe 
drumul forestier", a declarat 
Miruna Prejbeanu, purtătorul 
de cuvânt al IPJ Gorj. Întrea-
ga cantitate de material lem-
nos, dar și uneltele folosite la 
săvârșirea infracțiunii au fost 
confiscate și predate Ocolului 
Silvic Polovragi. 

Polițiștii au întocmit dosar 
penal sub aspectul săvârșirii 
infracțiunii de furt de arbori, 
urmând ca la finalizarea cer-
cetărilor să fie înaintat Par-
chetului de pe lângă Judecă-
toria Novaci.

L.F.
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Condamnat pentru mita de 300 de euro oferită unui polițistCondamnat pentru mita de 300 de euro oferită unui polițist

Totul s-a întâmplat pe 21 de-
cembrie 2024, pe DJ 671B 
Samarinești. O patrulă de 

poliție a observat în trafic un autotu-
rism care, după o scurtă staționare, 
s-a pus în mișcare brusc și a accele-
rat, atrăgând atenția agenților, care 
au pornit în urmărirea acestuia.

După oprirea mașinii, conducă-
torul auto a refuzat inițial să se le-
gitimeze și a încercat să se sustragă 
intervenției, în timp ce discuțiile au 
continuat cu pasagerul din dreapta 
față.

În timpul verificărilor, bărbatul 
le-a propus agenților sume cuprinse 
între 200 și 300 de euro pentru ca 
șoferul să nu fie testat și sancționat, 
deși existau suspiciuni că acesta se 
afla sub influența alcoolului și mani-
festase un comportament agresiv în 
trafic.

Discuțiile au fost înregistrate de 
camerele body-cam ale agenților de 
poliție și au fost ulterior folosite ca 
probă în dosar.

Polițiștii au refuzat „oferta”, 
iar șoferul a fost ulterior sancționat 
contravențional. În schimb, pasagerul 
s-a ales cu dosar penal pentru dare 
de mită și a fost trimis în judecată.

Probe clare

În fața instanței, agenții au de-

scris modul în care s-a desfășurat 
intervenția. „Astfel, martorul 
denunțător a arătat că s-a apropiat 
de șofer și i-a solicitat documentele, 
în timp ce colegul său a intervenit ul-
terior și, constatând că acesta se afla 
sub influența alcoolului, s-a deplasat 
pentru a aduce aparatul etilotest. În 
acel moment, conducătorul auto a 
deschis portiera, a coborât brusc din 
autoturism și a încercat să fugă; deși 
a fost prins de braț, acesta a reușit 
să se sustragă și să intre în locuință. 
Martorul a mai precizat că pe scaunul 
din dreapta-față se afla un bărbat 
care a intervenit verbal, promițând 
agenților de poliție diferite sume de 
bani pentru a nu-l sancționa pe șofer. 
De asemenea, discuțiile purtate în-
tre agenții de poliție și inculpat sunt 
redate în mod clar în înregistrările 
realizate cu aparatura de tip „body 
cam” din dotarea acestora. Imaginile 
confirmă că autoturismul cu numere 
provizorii a fost condus de martor, 
iar inculpatul se afla pe locul din 
dreapta-față. 

Relevantă este şi declaraţia aces-
tuia din urmă, dată la scurt timp 
după eveniment, care a recunoscut 
că a promis o sumă de bani celor doi 
agenți de poliţie cu scopul de a-i de-
termina să nu îl sancţioneze pe (...) 
care pusese în circulație autoturis-
mul fiind sub influența băuturilor 

alcoolice”, se arată în documentele 
de la dosar.

Decizia instanței

Instanța a reținut că fapta a fost 
săvârșită cu intenție, însă a ținut cont 
de lipsa antecedentelor penale și de 
conduita procesuală a inculpatului, 
care a recunoscut fapta, astfel că a 
beneficiat de reducerea pedepsei cu 
o treime. Acesta a fost condamnat la 
1 an și 4 luni de închisoare cu suspen-
dare, pe un termen de supraveghere 
de doi ani.

„În baza art. 93 alin. 2 lit. b 
C.pen., impune condamnatului să 
frecventeze unul sau mai multe pro-
grame de reintegrare socială derulate 

de către serviciul de probațiune sau 
organizate în colaborare cu instituţii 
din comunitate. În baza art. 93 alin. 
3 C.pen., se va stabili ca pe parcursul 
termenului de supraveghere, incul-
patul să presteze muncă neremune-
rată în folosul comunității în cadrul 
Primăriei Samarineşti sau în cadrul 
Primăriei Motru, pe o perioadă de 
60 de zile de zile. În baza art. 274 
alin. 1 C.pr.pen., obligă pe inculpat 
la plata sumei de 1000 lei cu titlu de 
cheltuieli judiciare avansate de stat, 
în care sunt incluse și cheltuielile 
efectuate în cursul urmăririi penale. 
Cu drept de apel în termen de 10 zile 
de la comunicarea hotărârii”, a de-
cis, recent, Tribunalul Gorj.

I.I.

A fost sesizat Parchetul General în cazul adolescentului mort la Târgu JiuA fost sesizat Parchetul General în cazul adolescentului mort la Târgu Jiu

Un bărbat din județul Gorj a fost condamnat la închisoare cu suspen-

dare după ce a încercat să „rezolve” o oprire în trafic oferind bani 

polițiștilor.

La mai bine de 16 luni de la moartea lui Andrei Drăgan, adolescentul 

de 16 ani din comuna Scoarța, ancheta bate pasul pe loc. În acest 

context, Fundația pentru Apărarea Cetățenilor Împotriva Abuzurilor 

Statului (FACIAS) a sesizat oficial noul procuror general, acuzând 

întârzieri nejustificate și a solicitat accelerarea urgentă a procedu-

rilor.

Cazul lui Andrei Drăgan, adoles-
centul de 16 ani care a murit în no-
iembrie 2024 la Unitatea de Primiri 
Urgențe din Târgu Jiu, revine în prim-
planul atenției publice, după ce FA-
CIAS a transmis o solicitare oficială 
către Parchetul General, semnalând 

blocajele grave din anchetă. FACIAS 
atrage atenția că, în ciuda gravității 
faptelor și a interesului public ma-
jor, dosarul penal privind suspiciuni 
de ucidere din culpă nu a fost fina-
lizat nici până în prezent. Mai mult, 
niciun responsabil nu a fost trimis 

în judecată, iar sancțiunile aplicate 
până acum sunt exclusiv administra-
tive: avertismente și reduceri sala-
riale temporare pentru personalul 
medical implicat.

Termen-limită stabilit de instanță

Demersul vine după ce Judecăto-
ria Târgu Jiu a constatat că durata 
urmăririi penale este excesivă și a 
stabilit termenul de 30 iunie 2026 
pentru finalizarea anchetei și trimi-
terea în judecată a celor vinovați.

„Potrivit documentelor analizate, 
cazul ridică semne de întrebare gra-
ve privind intervenția medicală. Deși 
adolescentul fusese diagnosticat cu 
o afecțiune care necesita operație 
de urgență, medicul chirurg ar fi 
refuzat intervenția, invocând lipsa 
competenței, și a decis transferul 
pacientului. Între timp, starea tână-
rului s-a deteriorat rapid, iar decizii-
le întârziate, inclusiv lipsa unui echi-
paj complet pentru transfer, ar fi 
contribuit decisiv la deznodământul 
tragic. Mai mult, comisia de discipli-
nă a constatat deficiențe în comu-
nicarea internă și reacția întârziată 
a personalului medical, în condițiile 
în care legislația permite intervenția 
în regim de urgență chiar și în afara 
competențelor stricte, atunci când 
viața pacientului este în pericol”, 

precizează FACIAS.

„Întârzierea anchetei afectează 

încrederea în justiție”

FACIAS avertizează că prelun-
girea anchetei riscă să afecteze 
dreptul la un proces într-un termen 
rezonabil și încrederea publică în 
sistemul de justiție. „În acest con-
text, FACIAS solicită Procurorului 
General declanșarea unui control 
ierarhic superior pentru urgenta-
rea anchetei, dar și verificarea re-
fuzului autorităților de a comunica 
informații de interes public privind 
stadiul dosarului. Cazul este cu atât 
mai sensibil cu cât, potrivit datelor 
din dosar, persoanele vizate și-au 
continuat activitatea medicală fără 
restricții, în ciuda suspiciunilor exis-
tente și a probelor deja administra-
te”, susține organizația, care  insis-
tă că intervenția sa nu reprezintă o 
ingerință în actul de justiție, ci „un 
demers legitim al societății civile 
pentru respectarea statului de drept 
și pentru aflarea adevărului într-un 
caz care a cutremurat România”.

La aproape un an și jumătate de 
la tragedie, cazul Andrei rămâne un 
test pentru justiția română, pe fon-
dul unei presiuni publice tot mai ri-
dicate.

I.I.
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* Salvamont, recunoaștere internațională

Delegația Salvamont România, formată din Sa-
bin Cornoiu, președintele Asociației Naționale 
a Salvatorilor Montani din România, Sebasti-

an Marinescu, vicepreședintele Consiliului Național 
al Serviciilor Publice Salvamont din România, și Vlad 
Adămuță, salvator montan din cadrul Serviciului Public 
Județean Salvamont, a participat, marți, 28 aprilie, la 
o dezbatere desfășurată în cadrul Parlamentului Ro-
mâniei, având ca temă „Intervențiile de salvare mon-
tană: cadrul legal între protecție și sancțiune”, arată 
Salvamont într-un comunicat de presă.

Evenimentul a reunit reprezentanți ai instituțiilor 
publice, membri ai unor organizații neguvernamenta-
le, reprezentanți ai DSU, ai structurilor din domeniul 
turismului, precum și ai cluburilor de alpinism, într-un 
cadru de dialog necesar și constructiv privind viitorul 
activității de salvare montană din România. În cadrul 
discuțiilor au fost analizate teme esențiale precum 
responsabilitatea individuală în zona montană, rolul 
prevenției, impactul bugetar al intervențiilor, mode-
lele europene existente, mecanismele de asigurare 

Delegația Salvamont, condusă de Sabin Cornoiu, la Delegația Salvamont, condusă de Sabin Cornoiu, la 
Parlament: Rămâne esențială salarizarea echitabilăParlament: Rămâne esențială salarizarea echitabilă

și necesitatea păstrării accesului rapid și echitabil la 
intervenția de urgență.

Salvamont, într-un lanț operațional

Reprezentanții Salvamont România au subliniat fap-
tul că activitatea de salvare montană face parte dintr-
un lanț operațional integrat al sistemului național de 
urgență, construit în România pe principiul gratuității 
serviciilor esențiale pentru cetățean. Acest mecanism 
începe odată cu apelul primit prin Serviciul de Urgență 
112, continuă prin mobilizarea echipelor Salvamont, 
localizarea victimei, acordarea primului ajutor și eva-
cuarea acesteia din teren dificil, urmate de predarea 
către echipajele medicale specializate, transportul 
către Unitatea de Primiri Urgențe și, ulterior, îngriji-
rea spitalicească. Este un sistem complex, funcțional 
și eficient, construit pentru protejarea vieții umane.

Totodată, a fost evidențiat faptul că activitatea 
Salvamont din România este recunoscută si apreciata la 
nivel internațional pentru standardele ridicate de or-
ganizare, pentru rapiditatea și eficiența intervențiilor, 
precum și pentru utilizarea tehnologiilor moderne și 

a echipamentelor performante în misiunile operative. 
Aceste rezultate confirmă profesionalismul structuri-
lor Salvamont și nivelul ridicat de pregătire al salvato-
rilor montani români.

Salvamont România apreciază orice inițiativă care 
urmărește, în mod real, dezvoltarea și consolidarea 
acestui domeniu strategic. În același timp, conside-
răm necesară identificarea unor soluții sustenabile 
de finanțare, astfel încât autoritățile administrației 
publice care susțin serviciile Salvamont să poată fi 
degrevate, cel puțin parțial, de presiunea financiară 
generată de menținerea capacității operaționale per-
manente, după modele similare altor componente ale 
sistemului public de urgență.

De asemenea, rămâne esențial obiectivul unei sa-
larizări echitabile și unitare pentru salvatorii montani, 
având în vedere faptul că aceștia răspund permanent 
tuturor solicitărilor operative, atât în zona montană, 
cât și în afara acesteia, intervenind oriunde situația o 
impune, în condițiile unei resurse umane limitate (ca-
pacitate operativă de 18%), raportată la volumul real 
de activitate, mai transmit salvatorii.

M.C.H.

TÂRGU JIU, 22 Aprilie – Astăzi, curtea și sălile 
de grupă ale Grădiniței cu Program Prelungit „Mi-
hai Eminescu” au vibrat sub energia unei întrebări 
esențiale: „De ce iubim Pământul?”. Cu ocazia Zi-
lei Internaționale a Pământului, preșcolarii unității, 
deja recunoscuți pentru statutul lor de „Eco-Școlari”, 
au demonstrat că grija pentru mediu nu are vârstă, 
transformând o zi calendaristică într-un maraton al 
științei și creativității practice.

MICII CERCETĂTORI: ȘTIINȚA ÎN SLUJBA NATURII
Sub îndrumarea cadrelor didactice, laboratoare-

le improvizate în sălile de grupă au devenit locuri 
de explorare fascinantă. Prin experimente de știință 
distractivă, copiii au descoperit „respirația” plante-
lor și importanța stratului de ozon.

„Am vrut să înțeleagă nu doar că trebuie să pro-
tejăm Pământul, ci și de ce. Prin experimentul fil-
trării apei și observarea modului în care poluanții 
afectează solul, micii cercetători au vizualizat im-
pactul acțiunilor umane,” a explicat coordonatorul 
proiectului.

ACTIVITĂȚI PRACTICE: „MÂINI DIBACE PENTRU O 
LUME CURATĂ”

Curtea grădiniței s-a transformat într-un atelier 
de lucru în aer liber. Activitățile practice au vizat 
refolosirea creativă: Grădina verticală: Copiii au 
plantat semințe de flori și ierburi aromatice în reci-
piente reciclate, pe care le-au decorat singuri. Arta 
din deșeuri: Din dopuri, cartoane și pet-uri au luat 
naștere machete spectaculoase care reprezintă „Pă-
mântul Fericit” versus „Pământul Trist”, o metaforă 
vizuală puternică despre responsabilitate.

Lecția de iubire pentru planeta albastră!Lecția de iubire pentru planeta albastră!

Cum au sărbătorit ,,micii ecologiști” de la Grădinița ,,Mihai Eminescu” Ziua Pământului
EXPLORAREA VALORILOR ECO PRIN FIȘE DIDACTI-

CE INTERACTIVE
Pe lângă experimentele de știință și activitățile 

practice din curte, preșcolarii de la Grădinița „Mihai 
Eminescu” și-au testat cunoștințele ecologice prin 
rezolvarea unei fișe tematice intitulate „Ce este bine 
pentru Pământ?”. Această activitate a avut rolul de 
a fixa noțiunile discutate și de a transforma concep-
tele abstracte în decizii corecte de zi cu zi. Com-
pletarea acestei fișe a reprezentat un moment de 
reflecție liniștită, în care fiecare copil, prin creionul 
său, a făcut o promisiune vizuală planetei. Rezulta-

tele acestor fișe vor fi expuse la Panoul Eco-Școala, 
ca mărturie a angajamentului pe care Grădinița „Mi-
hai Eminescu” și-l asumă față de viitor.

UN ANGAJAMENT REÎNNOIT PENTRU STEAGUL 
VERDE

Sărbătoarea de 22 aprilie a reconfirmat faptul 
că obținerea calificativului „Foarte Bine” la recen-
ta reevaluare Eco-Schools nu a fost o întâmplare, 
ci rezultatul unei munci constante. Grădinița „Mihai 
Eminescu” continuă să fie un far de bune practici în 
Târgu Jiu, demonstrând că educația ecologică este, 
înainte de toate, o educație a inimii. Manifestarea 
s-a încheiat cu o „promisiune pentru Pământ”, prin 
care fiecare mic participant s-a angajat să fie un 
gardian activ al resurselor planetei, nu doar astăzi, 
ci în fiecare zi.

M.P.
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,,Nu te teme, turmă mică” (Luca 12, 32), sau ,,Iubirea desăvârşită alungă ,,Nu te teme, turmă mică” (Luca 12, 32), sau ,,Iubirea desăvârşită alungă 
frica” (Ioan 4, 18), mai ales că Dumnezeu este iubire (Ioan 4, 16)frica” (Ioan 4, 18), mai ales că Dumnezeu este iubire (Ioan 4, 16)
Am vorbit uneori despre «Psi-

hologia fricii», ca despre un 
păcat sau ca despre o patimă 

a spiritelor neliniştite, iar, una dintre 
pildele lui Solomon arată că «Frica de 
Dumnezeu este începutul înţelepciu-
nii», mai ales că Sfinţii Evanghelişti 
ne spun: ,,Nu te teme, turmă mică”  
(Luca 12, 32), sau ,,Iubirea desăvâr-
şită alungă frica” (Ioan 4, 18), fiindcă 
Dumnezeu este iubire (Ioan 4, 16), 
cu precizarea că în intimitatea noas-
tră şi în simţirea lăuntrică găsim în 
om mai multe forme de frică! Astfel, 
vreau să fac ceva ce altul nu vrea şi o 
să mă pedepsească, o să-mi facă rău, 
o spune şcolarul timid şi reţinut, sau 
pentru că iubesc mult această persoa-
nă, nu vreau s-o necăjesc, aşa cum 
avem ca exemplu pe copilul în relaţia 
cu mama lui, sau, când îmi spun mie 
însumi: dacă fac aceasta, voi pierde 
interesul şi bunăvoinţa din partea ce-
luilalt, deci o frică umilitoare şi com-
promiţătoare. În esenţă, frica este 
cauza multor rele pentru caracter, fi-

indcă îl face pe om ipocrit, mincinos, 
de rea credinţă. Deseori, acest senti-
ment umilitor de frică alterează ca-
racterul, când omul se întreabă: „Ce 
se va spune despre mine?”, şi astfel, 
trădăm dumnezeiasca iubire, pentru 
a fi pe placul unor oameni! Această 
frică este un monstru: „Ce o să spună 
lumea?”, dar, cine este această lume? 
Este ea chiar idealul? V-ar plăcea să 
fiţi ca ea? Dacă vă veţi pune cu since-
ritate această întrebare, veţi spune 
că nu este adevărat acest lucru! 

„Veţi cunoaşte Adevărul, iar Ade-
vărul vă va face liberi”!

Prin urmare, de ce trădaţi Iubirea 
lui Dumnezeu şi Adevărul Lui pentru 
ea? Pentru că Dumnezeu ne spune: 
„Veţi cunoaşte Adevărul, iar Adevărul 

vă va face liberi” (Ioan 8, 32). Pentru 
oamenii slabi şi labili psihic, frica este 
cea dintâi patimă. Este foarte adevă-
rat că putem vorbi destul despre frica 
de lumea aceasta, din pricina căreia 
ne pierdem echilibrul, dar, totuşi, ur-
căm într-un taxi şi credem că şoferul 
nu se va ciocni de vreun copac. Luăm 
avionul şi credem că pilotului nu îi 
lipseşte controlul zborului aparatu-
lui, dacă nu ne vom pierde cu totul. 
Cineva spunea despre un arhiepiscop 
care a avut un accident de maşină în 
plin deşert şi căruia, cu ochii plini de 
ciobuleţe de sticlă, nu i-a fost frică. 
Se ruga să se facă Voia lui Dumnezeu 
în viaţa lui, iar, iar doctorii au con-
statat stupefiaţi, cum se săvârşeşte 
minunea vindecării. Sau vedeţi cinci-
zeci de morţi într-un accident de 
avion şi o fetiţă care se aruncă de la 
hublou – vie! Nu este aceasta o minu-
ne dumnezeiască? În viaţa aceasta în 
care doar autoritățile ne informează 
despre tot, dacă nu aplicăm ceea ce 
Hristos a spus: „Cereţi şi vi se va da; 

căutaţi şi veţi afla; bateţi şi vi se 
va deschide” (Matei 7, 7), cu sigu-
ranţă că nu ne vom putea elibera 
de această frică înnăscută. Dar, 
frică de ce? De necunoscut, de 
nevăzut, de tot ceea ce nu înţele-
gem, de acea stare de după moar-
te? Căci, încă din copilărie, omul 
are senzaţia de a fi un înger căzut 
din cer, mai ales că omul decăzut 
are o frică înnăscută. Apoi, Mântu-
itorul vine şi spune cu atâta clari-
tate: „Nu te teme. Crede numai” 
(Marcu 5, 36). De aceea, poate că 
avem nevoie de trei lucruri: mai 
întâi, de Credinţă, în al doilea 
rând, de Credinţă şi în al treilea 
rând, de Credinţă! Fie ca Dumne-
zeu să ne dea harul şi curajul sme-
reniei de a nu mai zice niciodată: 
„Cred, Doamne! Ajută necredinţei 
mele” (Marcu 9, 24). Niciodată nu 
trebuie să spui…niciodată! Ceea 
ce ne-a spus Domnul Iisus Hristos: 
„O, femeie, mare e credinţa ta! 
Fie ţie după cum voieşti!” (Matei 
15, 28). Şi altuia: „Crezi că te vei 
face bine?”. „Cred!” Şi pe loc s-a 
vindecat! „Crezi că o să vezi din 

nou?” „Cred!”. Iar ochii orbului s-au 
deschis. Apostolului Toma i-a spus 
Domnul: „Fericiţi cei ce n-au văzut 
şi au crezut!” (Ioan 20, 29). Adaug 
personal şi smerit ceea ce am amintit 
despre psihologia fricii: pentru că vor 
vedea, acum şi încă din lumea aceas-
ta, vor crede! Ce să mai zicem? Oare 
trebuie să vorbim despre copilaşul 
din braţele mamei lui, în autobuzul 
care se hurducăie pe toate părţile? 
Căpşorul lui este plecat pe gâtul ma-
mei şi el doarme! Se îngrijeşte de el 
Dumnezeu! Să avem siguranţa iubirii 
Lui Dumnezeu! Aşadar, dacă un om 
poate da această siguranţă, cu atât 
mai mult Dumnezeu, Care este nu-
mai Iubire! Când am început să vor-
bim despre frică, fără să ne gândim 
la consecinţe, numai Dumnezeu ne 

,,Începutul înţelepciunii este frica de Domnul”!

dă siguranţa că vom fi bine, că 
vom şti încotro să mergem, că 
nu vom cădea bolnavi!

 
„Nu te teme. Crede numai”! 

Creştinul nu va fi niciodată 
învins de frică, fiindcă Dumne-
zeu nu-l lasă din Mâna Lui! El 
îi dă pâinea cea de toate zilele 
prin munca lui, prin sudoarea 
frunţii sau prin oricare alt mod! 
Vreme de mulţi ani vedem câtă 
pagubă aduce frica, deci, cum 
poate oare omul să nu creadă, 
când asistă la atâtea minuni? 
Însă, cum să le poată vedea 
dacă nu crede în Dumnezeu, 
mai înainte de toate! De multe 
ori, parcă eşti sigur că Dumne-
zeu o să-ţi trimită ceea ce aş-
tepţi şi tot ceea ce ai nevoie! 
Când ne rugăm şi spunem „Fa-
că-se voia Ta, precum în cer aşa 
şi pe pământ”, dacă cu adevărat 
credem, ea se va face, nu nu-
mai în ceea ce ne priveşte, ci 
pentru toţi. Este rugăciunea noastră, 
iar, nu: „Vreau aceasta pentru celă-
lalt, căci cred că este drept aşa!”, 
numai Bunul Dumnezeu ştie ceea ce 
îi trebuie. „Facă-se voia Ta pentru 
cutare, pentru altul!”, reacţia cade 
ca un semn de altruism, de generozi-
tate! Astfel este rugăciunea noastră! 
Când urmăm dumnezeieştile porunci, 
când citim în fiecare zi cărţile sfin-
te, vom afla înţelepciunea lui Dum-
nezeu direct în inima noastră! Nu cu 
filosofia, cu logica şi cu creierul, ci, 
cu sufletul! Vom fi atunci atât de li-
niştiţi şi nu vom avea nevoie de nici 
o altă carte sau învăţătură în care 
se regăseşte egoul scriitorului sau al 
oratorului. Domnul oferă o inspira-
ţie deosebită fiecăruia dintre noi, în 
raport cu ceea ce putem accepta şi 
cu dumnezeiescul plan pentru vieţile 
noastre! Pentru mulţi oameni, o altă 
formă de frică maladivă este frica de 
moarte. „Ah! O să mă îmbolnăvesc! 
Unde mă voi duce? La care spital? 
Ce mă aşteaptă acolo? Mă vor trata 
rău... O să-mi ceară bani, bani... şi 
când nu voi mai avea... ce se va în-
tâmpla? Cum voi merge în străinăta-
te? Doar acolo se vindecă lumea…”! 
Se înşeală sărmanele făpturi! Ele nu 
ştiu că mâna lui Dumnezeu o ţine pe 
cea a doctorului! Şi că vor 
trece prin încercările prin 
care trebuie să treacă! 
Cele mai mari vindecări pe 
care le vedem nu sunt ale 
unui medic lacom! L-am 
întrebat pe îngerul meu 
păzitor: „Cum se face că 
Dumnezeu îngăduie aces-
tui medic toate acestea?”. 
Răspunsul a fost: „Dum-
nezeu îl ajută pe cel su-
ferind, care trebuie să se 
vindece şi-l lasă pe medic 
să dea seama de faptele 

lui la un alt moment!”, pe care numai 
Dumnezeu îl ştie! Investim la bancă, 
investim în oameni, investim în lu-
cruri, investim...în ce nu se mai ştie! 
Abia în acest moment începe spaima 
noastră! Ce-o să se întâmple dacă 
pierdem? Unde o să mergem dacă 
izbucneşte un război? Prin toate mij-
loacele să ne salvăm trupurile! Ah! Să 
nu suferim! Să ne gândim la: „Sfârşit 
creştinesc vieţii noastre, fără durere, 
neînfruntat, în pace” [ectenie a ce-
rerilor]. O cerem cu cutremur. Cui? 
Celui al cărui sfârşit al vieţii a fost 
dureros, ruşinos, confruntat cu multe 
praguri grele! 

Dumnezeu să ne ierte! Astfel, Alfa 
şi Omega este: „Cred Doamne, Te iu-
besc şi încerc zi şi noapte să pun în 
lucrare prima Ta poruncă”. Tot ceea 
ce rămâne, Îi aparţine Lui Dumnezeu, 
nu mie! Nici când, nici unde, nici 
cum. În acest fel direct şismerit, I-am 
vorbit Iubitului meu Dumnezeu, iar El 
Şi-a trimis emisarul alături de mine, 
ca eu să continui să trăiesc, fără să 
mă îngrijesc de nimic! Deci, în con-
cluzie, la picioarele lui Hristos, zi şi 
noapte să cădem şi să ne rugăm pen-
tru a scăpa de orice fel de frică şi de 
orice fel de neîncredere!

Profesor dr. Vasile GOGONEA
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IZABELLA MOLNAR           

Comedia româno-itali-
ană „Catane” a fost 
prezentată recent în-

tr-un turneu în nordul Italiei, 
cu proiecții la Milano, Padova 
și Bologna, unde s-a bucurat de 
o primire entuziastă. În cadrul 
Festivalului Sguardi Altrove, 
filmul a fost distins cu Premiul 
„Nuovi Sguardi”, juriul apreci-
ind capacitatea sa de a îmbina 
reflecția socială cu umorul. Din 
juriu au făcut parte Fabrizio 
Nacciareti, Francesco Meola, 
Gianni De Simone și Marco Lim-
berti, care au elogiat producția 
pentru echilibrul său artistic. 
Prezența echipei – inclusiv a 

„Catane”, filmul regizat de Ioana Mischie, nominalizat la „Catane”, filmul regizat de Ioana Mischie, nominalizat la 
șase categorii la Premiile Gopo 2026șase categorii la Premiile Gopo 2026
Filmul „Catane”, debutul în lungmetraj de ficțiune al regizoarei gorjence Ioana 

Mischie, se remarcă tot mai puternic pe scena cinematografică, atât la nivel 

internațional, cât și național. După un parcurs festivalier de succes și o distincție 

importantă în Italia, producția a intrat în atenția industriei românești de film, fiind 

nominalizată la nu mai puțin de șase categorii la Premiile Gopo 2026.

Ioana Mischie este regizoare si scenaristă, multi-premiată pentru film, VR și concepte inovatoare. În anul 
2018 a fost bursieră Fulbright în cadrul USC – School of Cinematic Arts, din Los Angeles, California și a avansat 
domeniul transmedia storytelling, pentru cercetarea căruia a primit calificativul Summa cum laude. Proiec-
tele sale cinematografice au fost selectate la peste 250 de festivaluri din întreaga lume. A debutat în calitate 
de regizor la Channel 4 în Marea Britanie cu două seriale documentar cu un număr record de vizionări în UK. 
Este co-fondator al asociației Storyscapes și lector universitar în cadrul UNATC. Fiind considerată trendsetter 
în domeniul audiovizual, cele mai recente universuri cinematografice ale sale explorează un nou gen audio-
vizual numit ficțiune noetică (care promovează viitoruri stimulate de evoluția conștiinței umane): Govern-
ment of Children, Tangible Utopias, Human Violins, DreamNA. A adus la viață primul documentar stereoscopic 
din România, prima franciză imersivă multi-player și primul film care integrează AI într-un mod creativ.

regizoarei Ioana Mischie, a co-
producătoarei italiene Ilaria 
Malagutti și a sunetistului Marco 
Zambrano – a facilitat dialoguri 
directe cu publicul și a conso-
lidat legăturile culturale dintre 
Italia și diaspora românească.

Succesul internațional este 
dublat de recunoașterea din 
țară. „Catane” a obținut inițial 
cinci nominalizări la Premiile 
Gopo, pentru imagine, muzică 
originală, decoruri, costume și 
machiaj & coafură. Ulterior, în 
urma unei situații contestate 
de regizoare, filmul a fost in-
clus și în cursa pentru „Cel mai 
bun film de debut”, ajungând 
astfel la șase nominalizări. Ioa-
na Mischie a semnalat o eroare 

organizatorică prin care filmul 
nu fusese inițial trimis juriului 
pentru această categorie, deși 
era eligibil. Contestația a fost 
admisă, iar organizatorii au de-
cis reluarea procesului de eva-
luare, în spiritul transparenței 
și al echității.

„Cred că, în fața unei 
nedreptăți, avem responsabi-
litatea să vorbim deschis și să 
căutăm soluții de remediere”, 
a declarat regizoarea, sublini-
ind importanța corectitudinii în 
industria cinematografică. Ea a 
mulțumit juriului pentru evalu-
area meritocratică și a apreciat 
decizia organizatorilor de a co-
recta situația.

În competiția pentru debut, 

„Catane” se confruntă cu alte 
producții românești precum 
„Clasat” (regia Horia Cucută 
și George ve Găneaard), „Ink 
Wash” (Sarra Tsorakidis), „Nu 
mă lăsa să mor” (Andrei Epure), 
„Tata” (Lina Vdovîi) și „Viitor 
luminos” (Andra MacMasters). 
Gala celei de-a 20-a ediții a 
Premiilor Gopo va avea loc pe 
4 mai, la Teatrul Național din 
București.

Parcursul filmului „Catane” con-
firmă nu doar valoarea unei producții 
realizate cu perseverență timp de 
peste un deceniu, ci și potențialul 
cinematografiei românești de a crea 
punți culturale și de a genera dialo-
guri relevante la nivel internațional. 
Nominalizările la Premiile Gopo și 
succesul din festivaluri marchează 
un moment important pentru echipa 
filmului și pentru regizoarea Ioana 
Mischie.

Activitatea s-a desfășurat 
în cadrul proiectului de Eras-
mus+ – Acreditare Erasmus+, 
cod 2023-1-RO01-KA120-
ADU-00019544, finanțat prin 
Acțiunea Cheie 1 – Educația 
Adulților, cu sprijinul grantului 
aferent perioadei 2025–2026 
(2025-1-RO01-KA121-ADU-
000332572). 

Scopul mobilității a fost 
observarea directă a modului 
în care centrul finlandez orga-
nizează educația nonformală 
pentru adulți, precum și a me-
todelor de predare utilizate în 
domeniile artistice și cultura-
le. 

Participanții au analizat 
exemple de bună practică pri-
vind organizarea cursurilor, 
gestionarea grupelor, motiva-
rea cursanților și adaptarea 

Experiență europeană în Finlanda pentru echipa ȘPA Târgu Jiu
O delegație a Școlii Populare de Arte „Constantin Brâncuși” Târgu Jiu a participat, 

în perioada 20–24 aprilie 2026, la o mobilitate de tip job shadowing în Finlanda, la 

Centrul de Educație pentru Adulți Sataopisto, din Huittinen.

activităților la diferite nive-
luri de pregătire.

Programul s-a derulat 
în mai multe localități din 
Finlanda: Harjavalta, Eura, 
Pori, Rauma și Huittinen. 
Delegația, formată din mana-
gerul instituției și un instruc-
tor de canto muzică populară, 
a asistat la cursuri și activități 
din domenii precum muzică, 
tradiții, arte și meșteșuguri, 
dar și la sesiuni de wellbeing 
și limbi străine, relevante 
pentru educația adulților.

De asemenea, au avut loc 
vizite de studiu la două cen-
tre de educație a adulților 
din Pori, pentru schimb de 
experiență și comparație între 
instituții cu profil similar. Un 
rol important l-au avut întâlni-
rile cu echipa de management 

și partenerii locali, în contex-
tul în care Sataopisto colabo-
rează cu autorități, instituții 
culturale, muzee și biblioteci, 
spații frecvent utilizate pen-
tru activități educaționale și 
evenimente artistice.

În cadrul mobilității, 
delegația a vizitat obiective 
culturale precum Emil Ceder-
creutz Museum, biblioteci și 
muzee din Harjavalta, Eura 
și Huittinen, Music Art School 
Huittinen, dar și zona istorică 
Old Rauma, inclusă în patri-
moniul mondial UNESCO încă 
din 1991.

Participarea la această 
mobilitate a oferit idei apli-
cabile pentru îmbunătățirea 
activității didactice și diver-
sificarea ofertei educaționale 
pentru adulți. 

Totodată, experiența con-
tribuie la consolidarea dimen-
siunii europene a instituției 
din Târgu Jiu și deschide noi 

oportunități de colaborare și pro-
iecte în cadrul programului Eras-
mus+.

I.M.
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Participare neașteptat de mare a șomerilor din Gorj 

la un târg de locuri de muncă ce a fost organizat ieri 

la Târgu Jiu. Peste 1000 de persoane au venit la „Bur-

sa locurilor de muncă pentru o tranziție justă”, fiind 

depășite atât așteptările organizatorilor, cât și parti-

cipările anterioare la alte evenimente de acest gen. 

Pentru cei aflați în căutarea unui loc de muncă nu găsirea 
unei slujbe a fost dificilă, ci descoperirea unui loc de parcare 
pentru că toată zona Debarcader a fost superaglomerată din 
această cauză. AJOFM Gorj a permis participarea la târgul de 
joburi tuturor șomerilor, dar majoritatea celor prezenți pro-
vin din minerit, fiind disponibilizați recent din cadrul Com-
plexului Energetic Oltenia. „Din minerit venim, da, am lucrat 
înainte, adică până de curând, în minerit și acum toți suntem 
șomeri. Din ce vedeți afară cred că 90% sunt foști colegi că-
rora le-au încetat contractele acum de la 1 ale lunii. Când 
făceam mitinguri prin oraș nu erau atât de mulți, acum aici 
s-au strâns atâția”, a comentat un șomer. La intrarea în sediul 
Universității Constantin Brâncuși, la parterul căreia a fost or-
ganizată bursa, oamenii au primit bonuri de ordine pe care au 
trebuit să le respecte. Asta nu a dus însă la evitarea înghesuie-
lii, fiecare fiind dornic să intre cât mai repede. „E foarte rău, 
mor oamenii aici de atâta înghesuială. Și-au bătut joc de noi 
și își bat joc în continuare pentru că ne-au dat afară de la ser-
viciu și aici fac la fel. Nu se poate așa ceva, lume care moare 
aici”, a spus una dintre femei. De altfel, la târgul de joburi au 
fost prezente foarte multe doamne, și ele majoritatea foste 
angajate în minerit. Unele dintre ele au menționat că înainte 
de a-și încerca norocul în agricultură în străinătate merită să 

Mare înghesuială la „Bursa locurilor de muncă pentru o tranziție justă” Mare înghesuială la „Bursa locurilor de muncă pentru o tranziție justă” 
caute un loc de muncă în Gorj, dacă le convin ofertele. 
„Din zona minieră vin și eu și colegele. Am lucrat în ca-
rieră la Roșiuța, contractul ne-a expirat de pe data de 
1 și ne-au trimis acasă. M-ar interesa un loc de muncă 
care să fie aproape de casă, să nu dăm banii pe navetă 
că salariile oricum sunt mici și dacă mai risipim banii și 
pe transport nu mai rămânem cu nimic la final de lună”, 
a spus femeia. O colegă de-a ei a confirmat că multe au 
în plan să plece în străinătate. „Ne gândim, bineînțeles 
că toată lumea se gândește pentru că la salariul din Ro-
mânia nu poți supraviețui. Mergem unde putem, Germa-
nia, Italia, Anglia, asta e viața. Am colege care deja au 
plecat în agricultură. Vedem ofertele de aici de la bursă, 
dar dacă sunt avantajoase doar pentru patroni și noi să 
muncim gratis pentru ei să știți că nu rămânem. Plecăm 
unde ne-o fi mai bine”, a spus o altă femeie. Discuțiile 
avute de angajatori cu șomerii nu au fost deloc simple, 
oamenii fiind interesați mai ales de salariile care li se vor 
oferi. La bursă au venit angajatori și din Slatina, dar și 
de la Drobeta Turnu Severin. Aceștia sunt dispuși să dea 
salarii de la 1000 de euro în sus numai să aibă pe cine să 
angajeze. Vasile Megan a fost reprezentantul Șantierului 
Naval Severnav din Drobeta Turnu Severin. El a venit la 
Târgu Jiu dornic să ocupe măcar o parte din cele 100 de 
locuri de muncă pe care compania le-a ofertat la bursa 
de ieri. „Noi avem 100 de locuri de muncă, pe diverse 
domenii de activitate, de la sudor, lăcătuș, la vopsitor 
și multe alte. Sperăm să reușim să îi atragem pe viitori 
angajați prin politica salarială, prin transport. Oferim 
salariu motivant, transport gratuit , bonusuri, acum 
sperăm să se ocupe măcar o parte din aceste joburi”, a 

declarat reprezentantul șantierului naval. De la Slatina 
a venit și Nicușor Popa, care le-a spus șomerilor că la 
firma pe care o reprezintă sunt salarii care trec de 1000 
de euro. „Vrem să îi facem pe români să nu mai plece 
din țară și să lucreze aici la ei acasă. Nu contează că 
oamenii aceștia provin în mare parte din minerit pentru 
că să știți că facem și o recalificare la locul de muncă. Ei 
să fie sănătoși și să vrea să învețe, noi le asigurăm toate 
condițiile să rămână în țară. În ceea ce privește salariul, 
eu zic că e motivant. Vorbim de 6000, de 7000 de lei net, 
bani în mână, pe care îi pot câștiga legal aici și eu zic 
că e bine. Nu trebuie să plece din țară pentru sumele 
astea”, a spus Popa. Numărul angajatorilor prezenți la 
bursă a fost de ordinul zecilor, directorul AJOFM Gorj, 
Romeo Chiriac, precizând că târgul de joburi de ieri a fost 
organizat doar la Târgu Jiu, fără să mai existe vreo ediție 
pe undeva prin țară. „Au răspuns invitației noastre 72 de 
angajatori, care nu sunt doar din Gorj. Aceștia oferă 842 
de locuri de muncă, din care 18 sunt pentru cei cu studii 
superioare. Prin acest eveniment noi venim în sprijinul 
angajatorilor pentru a-și găsit forța de muncă de care au 
nevoie, dar și al celor concediați care își caută un loc de 
muncă în conformitate cu pregătirea pe care o au pro-
fesional”, a menționat șeful AJOFM Gorj. Rata șomajului 
la nivel de județ depășește ușor valoarea de 4%, dar în 
minerit vor continua să fie făcute reduceri de personal 
în perioada următoare. Disponibilizări de ordinul sutelor 
de oameni sunt preconizate și în administrația locală, în 
timp ce numărul locurilor de muncă nou create în județ 
este mult mai mic.

 GELU IONESCU

Primăria comunei Bolboși 
organizează concurs pentru 
ocuparea unui post de media-
tor școlar.

Postul este vacant, cu nor-
mă parțială de 4 ore pe zi, pe 
perioadă determinată până la 
31 decembrie 2029, în cadrul 
unui proiect destinat sprijini-
rii persoanelor vulnerabile din 
mediul rural.

Concursul va avea loc la 
sediul instituției, proba scrisă 
fiind programată pe data de 22 
mai, iar interviul pe 28 mai.

Dosarele de înscriere se 
depun până la data de 6 mai, 
ora 15:00.

Candidații trebuie să înde-
plinească atât condițiile gene-

Post de mediator școlar la Primăria Bolboși
rale prevăzute de lege, cât și 
cerințe specifice privind studi-
ile și experiența. 

Este necesară absolvirea 
unei facultăți de asistență so-
cială sau a unui liceu pedago-
gic cu specializarea mediator 
școlar, ori absolvirea unui alt 
liceu urmat de un curs acredi-
tat de mediator școlar.

De asemenea, se solicită 
experiență de cel puțin 20 de 
ani în lucrul cu copiii.

Sunt necesare abilități de 
comunicare, program flexi-
bil și disponibilitate pentru 
deplasări în comunitățile de 
romi.

I.I.

Reprezentanții Inspectoratului pentru Situații 
de Urgență Gorjmarcat au marcat, marți, un nou 
moment important: operaționalizarea celui de-al 
optulea echipaj SMURD din județul Gorj.  

Acesta se află în orașul Novaci. ,,Acest mo-
ment reprezintă o nouă realizare, care evidențiază 
eforturile constante ale conducerii unității pen-
tru dezvoltarea și modernizarea managementului 
situațiilor de urgență, cu un obiectiv clar: creșterea 
capacității de intervenție și reducerea timpilor de 
răspuns în sprijinul cetățenilor. Dacă în anul 2012 
porneam la drum cu doar 3 ambulanțe SMURD, as-
tăzi am ajuns la 8 echipaje operative, pregătite să 
intervină rapid și eficient în orice situație critică. 
În acest moment, prin eforturile depuse, am reușit 
ca fiecare dintre cele 8 subunități de intervenție 
ale ISU Gorj să aibă operaționalizat câte un echipaj 
SMURD", au precizat reprezentanții ISU Gorj. Prin 
operaționalizarea acestui nou echipaj, timpul de 
răspuns la intervenții va fi considerabil redus, iar 

Un nou echipaj SMURD, în județul Gorj
accesul la asistență medicală de urgență de-
vine mai rapid și mai eficient pentru locuitorii 
orașului Novaci și ai localităților limitrofe, mai 
precizează reprezentanții instituției, pe pagi-
na de Facebook. 

L.F.
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Sfânta Mânăstire Lainici din județul Gorj, gazdă a unui Simpozion Național StudențescSfânta Mânăstire Lainici din județul Gorj, gazdă a unui Simpozion Național Studențesc
Veche vatră monahală, unde timp de sute de ani 

la rând, numeroși monahi s-au nevoit trupește și 
duhovnivește ca să dobândească mântuirea su-

fletului, Lainiciul și-a deschis acum porțile către tinerii 
care studiază în diverse centre universitare ale țării și 
care doresc să-l urmeze pe Dumnezeu și să-I slujească 
Lui.

Astfel, timp de două zile, mânăstirea de pe Defi-
leul Jiului a găzduit lucrările Simpozionului Național 
Studențesc organizat de către Facultatea de Teologie Or-
todoxă din Craiova, Arhiepiscopia Craiovei și Mitropolia 
Olteniei. Temele Simpozionului, ajuns în acest an la cea 
de a XVIII-a ediție, sunt 1.,,Femeia creștină – vocație, 
misiune și sprijin pastoral”  și 2. ,,Femeia în iconomia 
mântuirii”.

Manifestarea se înscrie în contextul proclamării anu-
lui 2026 de către Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Româ-
ne drept ,,Anul omagial al Pastorației familiei creștine” 
și ,,Anul comemorativ al sfintelor femei din calendar 
(mironosițe, mucenițe, monahii, soții și mame”. La des-
chiderea Simpozionului, a participat și Înaltpreasfințitul 
Părinte Acad. Dr. IRINEU, Arhiepiscopul Craiovei și Mitro-

politul Olteniei, care a binecuvîntat lucrările simpozi-
onului științific, iar în cuvântul de învățătură ierarhul 
nostru a vorbit despre rolul Maicii Domnului în planul lui 
Dumnezeu și importanța urmării acesstui model în viața 
noastră - ,,Simpozionul desfășurat la Mânăstirea Lainici 
este o lucrare a Bisericii încă de la începuturile ei, de-
oarece preocuparea Bisericii rămâne legată de cinstirea 
Maicii Domnului, a mironosițelor, a femeilor creștine și a 
tuturor celor care L-au urmat pe Mântuitorul nostru Iisus 
Hristos. Pentru Maica Domnului fecioria a fost un anga-
jament ființial, care a presupus o lucrare din iconomia 
divină, dar și din lucrarea și asumarea acesteia de către 
Fecioara Maria. S-a învrednicit de acest dar mare de a da 
naștere Fiului Lui Dumnezeu, ea fiind Maica Dumnezeului 
nostru cum o numește  și Elisabeta. Persoana, demnita-
tea și cinstea  pe care le-a primit Maica Domnului sunt 
model și țintă a noastră, a tuturor. Maica Domnului ne-a 
dăruit nouă bucuria pe care a primit-o la Bunavestire și 
la Învierea Domnului Hristos, ca noi să ne împărtășim de 
calitatea și de bucuria de copii ai ei și ai Bisericii, fiind 
reprezentați în fața Preasfintei Treimi. Toate femeile au 
în Maica Domnului, Noua Evă, o paradigmă, un model, o 

împărăteasă, o mijlocitoare în fața Domnului, așa cum 
s-a întâmplat la nunta din Cana Galileii. Maica Domnu-
lui este împărăteasa noastră care se roagă mereu pentru 
noi. Vă felicităm pe toți cei care ați venit la mânăstirea 
Lainici pentru această întâlnire academică. Îi mulțumim 
Părintelui stareț Ioachim care primește totdeauna cu bu-
curie studenții și credincioșii în această Sfântă Mânăstire 
și vă urăm succes în desfășurarea lucrărilor Simpozionu-
lui”.

Evenimentul, moderat de către părintele lector uni-
versitar doctor Mihai Ciurea, Prodecanul Facultății de 
Teologie Ortodoxă din Craiova, a continuat cu lansarea 
volumului colectiv ,,Opus Discipulorum”, volum care 
conține prezentările susținute la ediția precedentă a 
Simpozionului Național Studențesc. În același context, 
studenții și cadrele didactice participante la Simpozion 
au audiat prelegerea susținută de pr. Lect. Univ. Dr. Lu-
cian Bot intitulată - Viețuirea bisericească într-un sin-
gur mister – Fecioara ca ,,lege a Duhului,, - după care 
studenți din toată țara au prezentat mai multe referate, 
în cadrul secțiunilor Simpozionului.

MARIUS STOCHIȚOIU      

Festivalul Național de Satiră și Umor ,,Zâmbete în Prier”, ediția a XXIV-a, s-a încheiat cu Festivalul Național de Satiră și Umor ,,Zâmbete în Prier”, ediția a XXIV-a, s-a încheiat cu 
succes pentru epigramistul gorjean Doru-Mihai Lungescusucces pentru epigramistul gorjean Doru-Mihai Lungescu
În perioada 17-19 aprilie 
2026, umoriști din diverse 
colțuri ale țării au participat 
la ediția cu numărul 24 a Fes-
tivalului Național de Satiră 
și Umor ,,Zâmbete în Prier” 
desfășurată la Vișeu de Sus, 
județul Maramureș unde epi-
gramistul gorjean Doru-Mihai 
Lungescu, președinte al Ce-
naclului „Hohote” din Târgu 
Jiu, a obținut premiul II la 
Secțiunea Epigramă și pre-
miul III la Secțiunea Parodie.

Sâmbătă, 18 aprilie, înce-
pând cu ora 10:30, la Casa de 
Cultură din Vișeu de Sus, județul 
Maramureș, s-a desfășurat, în-
tr-un cadru prietenos, plin de 
căldură și zâmbete, Gala de 
premiere la cele patru secțiuni 
ale Festivalului Național de Sa-
tiră și Umor ,,Zâmbete în Pri-
er”. 

În deschiderea ediției, toți 
cei prezenți s-au bucurat de 
programul artistic susținut de 
Ansamblul „Vișeul”, coordo-
nat de domnul coregraf Si-
mion Berchi, care a adus pe 
scenă multă energie, joc și 
voie bună. Apoi, Grupul Vocal 
„Zestrea Vișeuană” i-a încân-
tat cu un moment de cânte-
ce maramureșene. Laureații 
au fost întâmpinați, conform 
tradiției inițiate de domnul Lu-
cian Perța, cu colac (pupăză) și 
„lapte de pupăză” – semnătura 
inconfundabilă a acestui festi-
val.

Iată care au fost fericiții 
câștigători:

Secțiunea EPIGRAMĂ:
Premiul I: Ioan Mamaische 

din Botoșani; 
Premiul II:  Mihai Doru 

Lungescu din Târgu Jiu și Flo-
rin Rotaru din Buzău; 

Premiul III: Ioan Toderașcu 
din Costești-Vaslui.

Secțiunea PARODIE  
Premiul I: Cătălina Orșivschi 

(Vama-SV); 
Premiul II: Grigore Chitul 

(Bistrița) și Liviu Gogu (Buzău);
Premiul III: Doru-Mihai 

Lungescu (Târgu Jiu) și Gheor-
ghe Bâlici (Chișinău);

Secțiunea GAZEL 
Premiul I: Petru-Ioan Garda 

(Cluj-Napoca); 
Premiul II: Constantin Mol-

dovan (Mănăstirea Humoru-
lui - SV) și Laurențiu Ghiță 
(București); 

Premiul III: Mirela Grigore 
(Râmnicu Sărat-BZ) și Eugen 
Deutsche (Iași) 

Secțiunea VOLUME DE AU-
TOR 

Cartea de epigramă: Vasile 
Larco – „Stâlpul porții”; 

Cartea de proză umoristică: 
Ștefan-Cornel Rodean – „Mese-
rie, Te Halesc (povestiri de râ-
su-plânsu)”;

Poezie umoristică: Elena 
Mândru – „Jonglerii Atempora-
le”; 

Sonet: Camelia Ardelean – 
„Zâmbete în ochiul minții”;

Fabulă: David Valentin – 
„Bestiar cu trei morale”;

Parodie: Janet Nică – „Paro-
dii de inimă albastră”;

Premiul Opera Omnia: Ale-
xandru Oltean – „Întâlnindu-mă 
cu... mine”;

Premiul pentru debut: Vic-
tor Bivolu – „Interferențe cu 
Amprentă Umoristică”;

Premiul Special al Juriului: 
Radu Marini – „La ce pagină e 
umor?”;

Cartea de Antologie: - Flo-
rin Rotaru și Constantin Tudo-
rache – „Epigramiștii noștri” și 
Mihai Haivas – „O Antologie a 
Matematicienilor și Fizicienilor 
epigramiști”;

Premiul Casei de Cultură: 
Vasile Țincaș – „Numai vinul 
poartă vina”; 

Premiul revistei Colac pes-
te Pupăză: graficianul Marian 
Avramescu.

În holul frumoasei case de 
cultură au putut fi admirate 
expoziția de portret și caricatu-
ră a domnului Marian Avrames-
cu, precum și cea de fotografie 
a doamnei Laura Lungescu din 
Târgu Jiu. Printre vizitatori 
s-au numărat elevii Liceului Te-
oretic „Bogdan Vodă”, care au 
avut ocazia să plece acasă cu 
propriile caricaturi realizate de 
graficianul Marian Avramescu. 

După masa de prânz s-a 
organizat o excursie la Muzeul 
Mocăniței. 

Iată materialele gorjeanu-
lui nostru, Mihai Lungescu:

EPIGRAME LA TEMĂ: 
A. „Ai bani, ai prieteni - 

n-ai bani, n-ai prieteni” (două 
epigrame) 

CONFESIUNE FEMININĂ DES-
PRE BANI ȘI PRIETENII

Mulți prieteni temporari,
Mai în taină, mai fățiș,
Mi-au adus venituri mari;
(Chiar și… după măritiș!)
 
SOLUȚIE
Am prieteni permanent,
Fără să plătesc un ban,
Că i-am scris în testa-

ment…
Și-l modific an de an!

B.„A răbda, răbdare” (2 

epigrame) 
 
STRATEGIE
Să-mi fie viața sărbătoare
Și căsnicia de succes,
Ascult nevasta cu răbdare…
De parcă aș avea de-ales!
 
CALEA SPRE FUNCȚII ÎNALTE
Dacă știi să ai răbdare,
Orișicât ai fi de prost,
Când ajunge unchiul mare,
Mintea-ți vine. După 

post!...

CONCURS DE PARODIE 
AL NOUĂLEA SONET, FACE-

REA HORINCII
 
A fost creat pământul și so-

iurile toate,
Dar prunul va rămâne mira-

culosul pom,
Că el ne dă Horincă, adică 

sănătate
Și numai la beție se-alege 

om de om.
 
A clocotit cazanul cu pulpa 

frământată,
Iar Dumnezeu mă vede și-n 

milostirea Lui,
Aduce-n gard vecinul, ulu-

ca-i aplecată,
Și-i dau un țoi să simtă că 

nu-i al nimănui.

 Aspir adânc aroma, cu nări-
le flămânde

Și-n mintea aburindă o dra-
mă ia contur:

E foarte veche vadra, iar 
doagele-s plăpânde,

 
Păcat de toată munca, să 

pierd lichidul pur.
Dar am trimis nevasta s-

aducă din pustiu,
O bute cât mai mare, să in-

tru-n ea de viu!
Mulțumiri se cuvin a fi adu-

se organizatorilor: Primăriei, 
Consiliului Local și Centrului 
Cultural Vișeu de Sus, sponso-
rilor, precum și întregii familii 
Perța, în frunte cu inimosul Lu-
cian - aducătorul de voie bună, 
dincolo de vreme și vremuri.

Viață lungă organizatorilor 
și festivalului!

Sau cum a spus Mihai Lun-
gescu în epigrama premiată și 
la concursul ad-hoc, pe rimele 
“prier” și “băutură “:

SCOP
Mântuit de-al iernii ger,
Plec la ,,Zâmbete-n Prier”;
Nu mi-e poftă de cultură,
Cât mai mult de băutură! 

GIGI BUȘE, Filiala 

„Jean Bărbulescu” 

Gorj-Mehedinți a UZPR
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,,Mergeți înapoi acolo unde M-ați întâlnit prima dată, acolo unde ,,Mergeți înapoi acolo unde M-ați întâlnit prima dată, acolo unde 
ne-am descoperit unul pe celălalt în intimitatea vieții de zi cu zi”! ne-am descoperit unul pe celălalt în intimitatea vieții de zi cu zi”! 

Ca preot slujitor al altarului, de mul-
te ori m-am gândit că biserica noastră 
de parohie seamănă cu Biserica Sfântului 
Mormânt, de aceea, trebuie să aflăm, cui 
aparţine Ierusalimul, un oraş central din 
Sfânta Scriptură, menționat frecvent, 
atât în Vechiul, cât și în Noul Testament, 
fiind capitala spirituală a Israelului, lo-
cul unde se află Templul lui Solomon, 
unde Iisus a predicat, a suferit și a Învi-
at, și este considerat sfânt de iudaism, 
creștinism și islamism, reprezentând un 
punct de referință esențial pentru isto-
ria și credința umană! Din Vechiul Testa-
ment cunoaştem că Împăratul, Prorocul 
şi psalmistul David a cucerit orașul și l-a 
transformat în capitala regatului unifi-
cat al Israelului. Aici, Regele Solomon a 
construit Templul lui Dumnezeu, Primul 
Templu pe Muntele Moria, menționat ca 
un centru al închinării și al legământului 
lui Dumnezeu. Tot aici, aşa cum cunoaş-
tem, a fost intrarea Triumfală a Lui Iisus 
în Ierusalim călare pe un măgar, aclamat 
de mulțime, înainte de Patimile Sale şi 
tot aici, Şi-a petrecut Iisus ultima săptă-
mână, unde a fost răstignit, îngropat și 
a Înviat. De asemenea, Cincizecimea a 
avut loc aici, marcând începutul Bisericii 
creștine, centrul binecuvâtat fiind văzut 
ca locația aleasă de Dumnezeu pe pă-
mânt, un simbol al prezenței Sale, locul 
unde s-a împlinit planul de mântuire prin 
Iisus Hristos, ca să nu mai spunem că el 
apare în profețiile apocaliptice ca oraș al 

judecății și al Împărăţiei lui Dumnezeu. 
Aşadar, Ierusalimul nu este doar un spaţiu 
geografic, ci un simbol central al istoriei 
sacre, un oraș menționat de atâtea ori în 
scrierile sfinte. Tocmai de aceea, când 
în rugăciunile noastre se află Golgota 
şi Duhul Sfânt, atunci avem rugăciunea 
cea caldă pentru Ierusalim, chiar dacă 
rugăciunea celor mai mulţi creştini este 
o rugăciune a buzelor, a gurii. Buzele se 
mişcă şi aleargă înainte, dar inima stă pe 
loc. O astfel de rugăciune este ca şi când 
ai trage de jos un clopot din turn, şi lim-
ba clopotului se mişcă încoace şi încolo, 
dar nu atinge clopotul care e mut. Aşa 
sunt toate rugăciunile din care lipseşte 
Golgota şi Focul Duhului Sfânt, pentru că 
rugăciunea nu trebuie să fie atât o lar-
mă mare a gurii şi a buzelor, ci mai de-
grabă o aprindere, o grăire, o suspinare 
a inimii. Îndeosebi, noi, românii, avem 
rugăciunea buzelor, ca să înţelegem şi 
mustrarea Mântuitorului: „Neamul aces-
ta cu buzele mă cinsteşte, dar cu inima 
este departe de Mine”, deci, rugăciunea 
care apasă în special vieţile noastre. Ca 
să ne întoarcem la Ierusalim, să mai spu-
nem că minunile lui Dumnezeu înomenit 
alcătuiesc cele mai mari binefaceri ma-
teriale pe care și le poate închipui omul, 
iar, dacă prin credinţă suntem legaţi 
intim de Dulcele Iisus, atunci nu ducem 
lipsă de nimeni şi de nimic. În comuni-
une iubitoare cu Domnul Cel Înviat, ne 
umplem de savoarea cerului şi înţelegem 

pe deplin cuvintele Sale, iar, din clipa în 
care ne hotărâm să-L lăsăm pe Dumne-
zeu și conștiința noastră să fie singurul 
nostru judecător, umbrele îndoielii cad 
peste ochii noștri! În acest fel, putem 
vedea și putem ști ce este păcatul – o 
faptă care neagă atât lui Dumnezeu, cât 
și celorlalți realitatea lor ca persoane, 
degradându-i prin convertirea lor în sim-
ple obiecte care nu există decât pentru 
ca noi să ne folosim de ele. Când vom 
fi înțeles aceasta, Ierusalimul din sufle-
tul nostru se întoarce spre noi înșine, 
eliberându-ne de capcana acelor lucruri 
care ne țin prizonieri ai ignoranţei, ca 
să ne întoarcem înlăuntrul nostru și să 
ne aflăm față către față cu toate bine-
cuvântările de la Dumnezeu! Când uce-
nicii Domnului trecuseră prin cele mai 
cumplite zile din viața lor, L-au văzut pe 
Domnul, acolo, în Ierusalim, înconjurat 
de ură, L-au văzut trădat, poate chiar 
ei înșiși L-au trădat prin slăbiciunea lor. 
De fapt, s-au predat somnului în Grădina 
Măslinilor și au fugit când Iuda și-a făcut 
apariția. Numai doi dintre ei L-au urmat 
de departe pe Domnul și Dumnezeul lor 
până la casa lui Caiafa, unde au șezut cu 
slugile, nu cu El, ca ucenici ai Săi. Unul 
dintre ei, Apostolul Petru, care a spus la 
Cina cea de Taină că și dacă toți ceilalți 
Îl vor trăda, el singur Îi va rămâne cre-
dincios, s-a lepădat de Hristos de trei 
ori. Deci, ucenicii au văzut Pătimirea lui 
Hristos, L-au văzut murind, iar, acum, Îl 

Oltenia eterna Terra NovaOltenia eterna Terra Nova - Înflorirea liliacului, o veritabilă sărbătoare a florilor pe plaiul oltean - Înflorirea liliacului, o veritabilă sărbătoare a florilor pe plaiul oltean
An de an, prima parte a lui Floral prilejuieş-

te desfăşurarea unui eveniment ce prin fru-

museţe poate fi comparat  cu manifestările 

popoarelor asiatice  dedicate florilor.  

Sărbătoarea înfloririi liliacului se desfăşoară 

într-un perimetru de un pitoresc inegalabil  

la vecinii noştri mehedinţeni, de la Ponoa-

re, unde este localizată și cea mai întinsă 

pădure de liliac sălbatic din ţară.

Aceasta are o suprafaţă de peste 20ha, este 
declarată rezervaţie botanică şi este ocro-
tită de lege. Existenţa pădurii în aceste 

locuri se datorează climatului submediteranean, în 
zonă existând un topoclimat specific cu temperatu-
rii medii anuale cu 2-3°C mai ridicate comparativ 
cu zonele depresionare.  

Datorită acestui fapt, aici se pot întâlnii repre-
zentanţi ai florei şi faunei apropiate însoritului ţărm 
al Mediteranei: castanul comestibil, alunul turcesc, 
iedera, scrumpia, vipera cu corn, broasca ţestoasă 
de uscat, călugăriţa şi scorpionul.   

Cercetări geobotanice în zonă, au fost întreprin-
se de I.Conea (1931), A.Ionescu (1929) şi C.Zaharia 
(1968) unde au fost descrise şi identificate mai 
multe specii submediteraneene şi  pontomeditera-

neene. Caracteristicile climatice ale locurilor sunt 
de ierni relativ blânde , veri călduroase şi umede 
până în prima parte a lor, în a doua parte devenind 
secetoase.   

În apropierea pădurii de liliac sălbatic  mai poa-
te fi vizitat un alt fenomen natural cu rang de su-
perlativ naţional: Podul Natural de la Ponoare, cel 
mai mare pod natural din ţară. Acesta este o arcadă 
de calcar lungă de 25m, lată de 8m, care se ridică 
la o înalţime de 14m, faţă de fundul văii peste care 
trece.

Prin dimensiunile sale podul îşi justifică denumi-
rea de Podul lui Dumnezeu sau Podul Uriaşilor, cum 
mai este cunoscut  de catre localnici, fiind la origi-
nea mai multor mituri legate de provenienţa sa.  

Într una din ele,se povesteşte că în trecut pe 
aceste meleaguri trăiau oameni uriaşi, care dacă 
ar fi trăit astăzi ne-ar fi înspăimântat cu puterea 
lor şi că podul ar fi opera acestor giganţi denumiţi 
pelasgi.

Despre viata acestora se vorbeşte într-o altă 
legendă, care relateaza că la moartea căpeteniei 
lor cei doi fii ai acestuia s-au urcat fiecare pe câte 
un munte să vadă  cât a primit   moştenire. Când 
unul din ei şi-a aruncat privirea peste partea frate-
lui său, i s-a părut că aceasta este mai mare şi mai 
frumoasă.  

Atunci l-a cuprins o mânie mare, a luat un fier de 
plug şi l-a aruncat cu putere spre fratele său. Fierul 

nu l-a nimerit, a trecut  şi a lovit vârful muntelui 
cel mai apropiat pe care îl reteză dintr-o dată.  

Acel munte poartă de atunci denumirea de Re-
tezat. 

În realitate, Podul Natural face parte dintr-un 
ansamblu carstic bine reprezentat in zona prin peş-
teri, lacuri carstice, vai oarbe ,câmpuri de lapie-
zuri şi este un rest al unei galerii de peşteră care 
în trecut făcea legătura cu tunelul larg al Peşterii 
Podului sau Peşterii de la Podul de Piatră cum mai 
este cunoscuta.  

În apropiere se află un câmp petrografic unde 
sunt prezente aproape toate tipurile de lapiezuri 
din Carpaţii Meridionali.  Aceste şiruri de spinări 
calcaroase când răspândite când aliniate în rânduri 
regulate formează un fenomen carstic de excep-
ţie. 

Peştera Podului, împreună cu Podul Natural de 
la Ponoare, care este declarat monument al naturii 
ocrotit de lege, fac parte dintr- un sistem carstic cu 
o hidrologie complexă şi este supus cercetărilor şi 
în ziua de azi pentru stabilirea relaţiilor hidrologice 
între lacul carstic Zăton şi ponorul Gaura Iepure-
lui.

Iată cum daca sunteti la sărbătoarea oltenească, 
Înflorirea Liliacului , puteţi vedea şi  obiective   ce 
se constituie în două superlative la nivel naţional.    

Mugurel PETRESCU, fotografii autor 

Învăţătura Preotului de mir - Biserica noastră de parohie seamănă cu Biserica Sfântului Mormânt

văd viu și stând împreună cu dânșii, mai 
ales că Iudeea semnifica pentru ei pus-
tiire, sfârșitul a toată viața și nădejdea. 
Hristos îi trimite în Galileea şi le spune: 
,,Mergeți înapoi acolo unde M-ați întâlnit 
prima dată, acolo unde ne-am descoperit 
unul pe celălalt în intimitatea vieții de zi 
cu zi, unde încă nu era nici o durere, nici 
o suferință, nici o trădare! Întoarceți-vă 
la vremea în care totul era nevinovat, 
cu posibilități nemărginite. Întoarceți-
vă în trecut, adânc în trecut! Mergeți 
și învățați toate neamurile, botezân-
du-le în numele Tatălui și al Fiului și al 
Sfântului Duh, învățându-le ceea ce Eu 
v-am învățat”. (Matei 28, 19-20). Deci, 
această întoarcere la Ierusalim este ca 
o întoarcere întru sine ce trimite la acea 
profunzime a trăirii, când am descope-
rit viața, când am cunoscut viața, când 
toți eram vii în Dumnezeu împreună cu 
ceilalți oameni! Din inima acestei oaze 
din trecut şi din prezent a Ierusalimului 
şi a Sfântului Mormânt, putem porni la 
drum, pregătiți să ne mărturisim păca-
tele și să avem nădejdea că Dumnezeu 
este împreună cu noi!.

Preot Paroh MARIN RUSU, 
Parohia Turcenii de Sus, Gorj
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

94189418

VânzăriVânzări

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, ceasuri 
buzunar, trofeu cerb carpa-
tin, bicicletă magnetică, su-
port CD, jocuri șah, CD-uri, 
bani vechi. 

Telefon: 0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. 

Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. Tele-
fon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în 
Tg. Jiu, str. Muncii. Telefon: 
0769640104

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

 Vând vin deschis 
producție 2025. Preț 10 lei 
litru. 

Telefon: 0768540951Vând porumb boa-

be recoltă 2025 în zona 

orașului Tg-Jiu. Preț 1,35 

lei/kg. Relații la telefon: 

0728044510.

 Vând teren extra-
vilan (posibilități de tre-
cere în intravilan), 30.000 
mp (3 ha, 200m/150m), 
zona Narcise, în spatele 
Uzinei de curent, pretabil 
parc voltaic, viitor cartier 
locuințe. Pret: 20 euro/
mp. Telefon: 0756050550.  
Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 10 E mp.  
Telefon 0756050550. 

 Vând casă P+M în 

Romanești, lângă biseri-

că,  5 camere,  suprafață 

constr. 112mp, suprafață 

utilă - 200mp, suprafață 

teren - 379mp. Casa 

este racordată la toate 

utilitățile,  încălzirea se 

face cu centrală proprie 

pe gaz. Casa se vinde 

semimobilată, la prețul 

de 150.000 euro. Pentru 

informații suplimentare, 

tel. 0723169024.

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă cu-
rent, bunar, vie, grădină, 
total 57ari, țuică și vin de 
calitate. 

Telefon 0745549111.

 Vând teren intravilan 
suprafaţă 3.197m2, lăţime 
23,14m, ieşiri, DN 67 – 21 
km de Tg-Jiu, Cîlnic, Gorj. 
0784142666.
Vând teren intravilan 

suprafaţă 6900 mp2, lăţime 
24.10, ieşiri, DN 67 – 23 km 
de Tg-Jiu, Ciuperceni, Gorj. 
Telefon 0784142666.

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând teren extra-
vilan pășune împădurită-
suprafață de 8336 mp în sa-
tul Bâltișoara, comuna Runcu 
– distanță de sat 4 km. Preț 
negociabil. Merită văzut. 
Tel: 0730549469.

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
 Vând casă cu teren 

800 mp cu apă, canalizare, 
gaze în sat Ceauru, com. 
Bălești, jud. Gorj. Telefon: 
0741625708.

 Vând apartament 2 
camere, et.3, 43mp, Tg.Jiu. 
Tel. 0745.304.970.

 Vând teren la 200 m 
de Dunăre, 1000 mp, intra-
vilan și un vagon de dormit 
(rulotă). 

Preț: 20.000 euro. Tel: 
0762240225.

 Vând țuică, vișinată 
și purcei. Tel. 0767409433. 
0784734373.

 Vând 2 garnițe untu-
ră 2025. Preț 300 lei garnița. 
Negociabil. Ceapă uscată 4 lei 
kg. Relații 0768073192. Costel

 Închiriez spațiu co-
mercial, 25 mp, str. 22 De-
cembrie 1989, nr. 54 (Piața 
Mică). Telefon: 0728846068.

 Vând Dacia 1310L 

pentru colecționari de 

mașini de epocă. 

Telefon: 0764437109.

 Proprietar, vând 

apartament 4 camere, se-

midecomandat, zona Titu-

lescu – Pedagogic, etaj 1/4. 

Preț  90.000 euro  negoci-

abil. 

Telefon 0765079815.

DiverseDiverse
 Caut familie care 

poate locui cu mine la țară și 
va rămâne stăpână pe tot ce 
am.  0778783036.

Vând garsonieră con-
fort 1, 29m2, decomandată, 
baie cu vana, terasa închisă 
în geamuri termopan, este 
locuibilă, se vinde mobilată 
și utilată. Zona Aleea Plo-
pilor, etaj 10 lift nou. Preț 
41900 euro, negociabil. Te-
lefon 0765429560.

Vând mașină de cusut 
cu pedală Casnica. Telefon: 
0770318800.

ÎnchirieriÎnchirieri

VânzăriVânzări

PierderiPierderi
 Autorizația  

202112213/ 24 mai 202,  de 
electrician autorizat II A, II 
B, pentru CEAURANU RĂZ-
VAN-LIVIU, a fost distrusă 
iremediabil în urma unei 
inundații. O declar nulă.

ANUNŢ PUBLIC PRIVIND EMITEREA AUTORIZAŢIEI DE 
CONSTRUIRE

Societatea JR REPONO SIX S.R.L., cu sediul social în sat 
Cocora, comuna Cocora, str. Principală nr. 7, biroul 4, jude-
ţul Ialomiţa, nr. Reg. Com. J2025022652000, CUI 51539272, 
titulară a Autorizaţiei de Construire nr. 05/15.04.2026, 
emisă pentru obiectivul „CONSTRUIRE INSTALAŢIE DE 
STOCARE ENERGIE ELECTRICĂ ŞI SISTEM FOTOVOLTAIC, 
REŢELE INTERIOARE DE TRANSPORT ENERGIE ELECTRI-
CĂ, POSTURI DE TRANSFORMARE, BRANȘAMENTE, DRU-
MURI DE ACCES, ÎMPREJMUIRI, ORGANIZARE DE ȘANTIER 
ŞI OPERAȚIUNI CADASTRALE” anunţă publicul interesat 
asupra următoarelor informaţii extrase din conţinutul au-
torizaţiei de construire:

-  Autorizaţia de Construire nr. 05/15.04.2026 eliberată 
de Primăria comunei Stejari, judeţul Gorj;

- Titlul/descrierea proiectului: „CONSTRUIRE INSTALA-
ŢIE DE STOCARE ENERGIE ELECTRICĂ ŞI SISTEM FOTOVOLTA-
IC, REŢELE INTERIOARE DE TRANSPORT ENERGIE ELECTRI-
CĂ, POSTURI DE TRANSFORMARE, BRANȘAMENTE, DRUMURI 
DE ACCES, ÎMPREJMUIRI, ORGANIZARE DE ȘANTIER ŞI 
OPERAȚIUNI CADASTRALE”;

- Termen de valabilitate autorizaţie: 24 de luni;
- Procentul de ocupare a terenului - P.O.T. 1,64% şi coe-

ficientul de utilizare a terenului - C.U.T. 0.01;
- Retragerile construcţiilor de la limitele de proprieta-

te: …. m faţă de limita de proprietate din Nord-Est; …. m 
faţă de limita de proprietate din Sud-Vest; …. m faţă de 
limita de proprietate din Sud-Est;

- Suprafaţă construită la sol: …. m.p.,  suprafaţă con-
struită desfăşurată: …. m.p.; 

- Regimul de înălţime: parter; înălţimea la cornişă sau 
streaşină : .. m; înălţime maximă construcţie: .. m;

- Dacă a fost solicitat/obţinut avizul autorităţii compe-
tente în domeniul protejării patrimoniului cultural: …….;

- Dacă a fost solicitat/obţinut avizul autorităţii com-
petente în domeniul protejării mediului – s-a obţinut de la 
APM Gorj Clasarea notificării nr. 5161/18.06.2025;

- Terenul alocat construcţei obiectivului are 2.757 m.p. 
ce face parte din suprafaţa de teren de 4.426 m.p. şi este 
amplasat în intravilanul comunei Stejari, judeţul Gorj, CF 
nr. 37885, nr. cad. 37885, Tarla 140, Parcela 24;

- Terenul alocat organizării de şantier pentru construc-
ţei obiectivului este amplasat pe terenul de 2.757 m.p. 
amplasat în intravilanul comunei Stejari, judeţul Gorj, CF 
nr. 37885, nr. cad. 37885, Tarla 140, Parcela 24.

Prezentul anunţ a fost emis în conformitate cu pre-
vederile art. 7, alin. (23 indice 1) din Legea nr. 50/1991, 
republicată, cu modificările şi completările ulterioare.
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Bărbat din Târgu Jiu, căutat după ce a dispărut în CopenhagaBărbat din Târgu Jiu, căutat după ce a dispărut în Copenhaga

Potrivit informațiilor publi-
cate pe site-ul oficial al 
Poliției Române, familia nu 

a mai reușit să ia legătura cu acesta 
începând cu data de 17 aprilie 2026. 
Bărbatul, originar din Târgu Jiu, se 
afla la acel moment în Copenhaga, 
capitala Danemarcei, unde, conform 
apropiaților, ar fi ajuns pentru mun-
că.

Semnalmentele oferite de 
autorități conturează imaginea unui 
bărbat de aproximativ 1,80 metri 
înălțime, cu o greutate de circa 65 
de kilograme și o constituție atle-
tică. Acesta are ochii căprui, tenul 
măsliniu și părul negru, tuns scurt. 
Un detaliu distinctiv important îl re-
prezintă tatuajele de pe corp, dintre 
care unul este cunoscut cu certitu-

Un nou caz de dispariție ridică semne de întrebare și îngrijorare atât în 

Târgu Jiu, cât și în comunitățile de români din străinătate, după ce un 

bărbat în vârstă de 36 de ani, Viorel Daniel Blănete, a fost dat dispărut, 

fiind văzut ultima dată pe teritoriul Danemarcei.

dine: inscripția „CARPE DIEM”, 
amplasată pe braț. În momentul 
dispariției, nu se cunosc arti-
colele vestimentare pe care le 
purta.

Îngrijorarea a fost amplifi-
cată și de un mesaj apărut pe 
rețelele sociale, în grupul ”Ro-
mâni în Copenhaga”, unde o per-
soană care susține că îl cunoaște 
a lansat un apel public. Potrivit 
acesteia, Viorel Daniel Blănete 
ar fi fost văzut ultima oară în 
capitala daneză și există suspi-
ciunea că ar fi ajuns să lucre-
ze pentru o firmă de livrări din 
zonă. Mesajul este unul simplu, 
dar apăsător: orice informație ar 
putea fi crucială.

Dispariția ridică numeroase 
semne de întrebare, în special în 
contextul în care bărbatul se afla 
într-o țară străină, iar contactul 
cu familia s-a întrerupt brusc. În 
lipsa unor detalii clare despre 
circumstanțele dispariției sau 
despre ultimele persoane cu care a 
intrat în contact, fiecare indiciu de-
vine esențial.

Autoritățile fac apel la cetățeni: 
oricine poate oferi informații despre 

Viorel Daniel Blănete este rugat să 
contacteze de urgență cea mai apro-
piată unitate de poliție sau să apele-
ze numărul unic de urgență 112.

IZABELLA MOLNAR



Formarea profesională care transformă viitorul!  Formarea profesională care transformă viitorul! 
Cod SMIS: 317679Cod SMIS: 317679

Știați că?Știați că?
Angajații bine pregătiți sunt cheia competitivității pe piața muncii!  Angajații bine pregătiți sunt cheia competitivității pe piața muncii! 
 vitatea și deschide noi Formarea profesională continuă crește productivFormarea profesională continuă crește productivitatea și deschide noi lă ti ă t d ti it t i d hiFormarea profesională continuă crește productivitatea și deschide noi 
orizonturi pentru organizații! orizonturi pentru organizații! 

Ce aducem prin acest proiect?Ce aducem prin acest proiect?
Programe moderne de formare profesionalăPrograme moderne de formare profesională
Consiliere dedicată pentru dezvoltarea competențelorConsiliere dedicată pentru dezvoltarea competențelor
 e, sustenabilitate și Workshop-uri și parteneriate pentru inovație, sustenabilitateWorkshop-uri și parteneriate pentru inovație, sustenabilitate și 
accesibilitateaccesibilitate

De ce să te implici?De ce să te implici?
Crești șansele de succes pentru tine și organizația taCrești șansele de succes pentru tine și organizația ta
 performantă și mai incluzivăță a muncii mai perffContribui la o piață a muncii mai performantă și mai incluzivăb i l i ță ii i f tă i i i lbC t ib i l i ță ii i f tă i i i l i ăContribui la o piață a muncii mai performantă și mai incluzivă
Investiția în competențe = viitor mai sigur și mai prosperii i i iInvestiția în competențe = viitor mai sigur și mai prosper

Participă acum și fă primul pas spre excelență profesională!  Participă acum și fă primul pas spre excelență profesională! 
      Înscrie-te și află mai multe despre oportunitățile noastre! 

p ș f p p p ț p fp ș f p p p ț p f
Înscrie-te și află mai multe despre oportunitățile noastre! 

Informații suplimentare/date de contact:Informații suplimentare/date de contact:
Manager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370, i

ț pț p
Manager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370, 

E-mail: viorel.ionica.ss@gmail.com E-mail: viorel.ionica.ss@gmail.com 
Proiectul este co-finanțat de Uniunea Europeană, din Fondul SocialProiectul este co-finanțat de Uniunea Europeană, din Fondul Social

European+European+
Ocupare 2021-2027pși Ocușție șiț șţional Educațţ țperaţp ţramul Oprin Propprin Programul Operaţional Educație și Ocupare 2021-202Ocupare pși șEducație țOperaţional p ţProgramul gprin p și Ocupare 2021-2027

ŢINE PASUL CU SCHIMBAREA!

Către,

UAT Municipiul Tg-Jiu

Prin prezenta vă informăm că POLARIS MEDIU S.R.L., cu sediul în Târgu-
Jiu, str. Carierei, nr. 41, județul Gorj, a solicitat Administrației Bazinale 
de Apă Jiu emiterea avizului de gospodărire a apelor pentru realizarea 
proiectului „Închidere celula 2 din cadrul depozitului ecologic Tg-Jiu” am-
plasat în Tg-Jiu, str. Carierei, nr. 41, județul Gorj.

Această solicitare de aviz este conformă cu prevederile Legii Apelor nr. 
107/1996, cu modificările și completările ulterioare.

Informații suplimentare privind proiectul propus pot fi obținute la se-
diul ABA Jiu din Bld. Nicolae Romanescu nr.54, Craiova, Dolj, 200738, în 
zilele de luni-vineri, înte orele 08-16, iar observațiile publicului se primesc 
zilnic la sediul ABA Jiu.

Persoanele care doresc sa transmita observatii, sugestii si recomandari 
se pot adresa solicitantului sau la adresa de email office@polarismediu.ro

ANUNŢ PUBLIC

 COMUNA POLOVRAGI anunţă publicul interesat asupra depunerii so-
licitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul „Iluminare și 

înlocuire piese sculptate (acolo unde este cazul), proiecție lumini pe 

obiectele sculptate, construire fânar, construire scenă evenimente, 

construire pavilioane protecție statui, construire foișoare statui santi-

nelă, construire catarg, amenajare alei, plantare arbuști ornamentali, 

împrejmuire și reparații  împrejmuire teren ”, propus a fi amplasat în 
comuna Polovragi, sat Polovragi, judeţul Gorj”.

Informaţiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul DJM 
Gorj din municipiul Târgu-Jiu, str. Unirii,  nr. 76, judeţul Gorj, în zilele de 
luni-vineri, între orele 09-14.

Observaţiile publicului se primesc zilnic la sediul DJM Gorj.
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ANUNŢ PUBLIC

Oficiile Poștei Române, închise vineriOficiile Poștei Române, închise vineri
Compania Națională „Poșta Ro-

mână” informează publicul cu pri-
vire la programul de funcționare al 
subunităților poștale cu ocazia zilei 
de 1 Mai. În conformitate cu preve-

derile Codului Muncii, ziua de 1 Mai 
este declarată zi de sărbătoare lega-
lă în care nu se lucrează. Astfel, toa-
te subunitățile poștale vor fi închise 
vineri, 1 mai 2026. 

Activitatea 
va fi relua-
tă luni, 4 mai 
2026, conform 
programulu i 
normal de lu-
cru. ”Ne asi-
gurăm clienții, 
așa cum i-am 
obișnuit, că 
interesele lor 
rămân pe pri-
mul plan în 
preocupările 
noastre”, a 
transmis con-
ducerea com-
paniei.

I.M.
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Agricultura pe înțelesul tuturorAgricultura pe înțelesul tuturor

Ca și la oameni, tot așa și la culturile agricole, dar mai 
ales la cele horticole, prevenția, prevenirea oricăror 
anomalii de sănătate, este, nu numai mai ieftină, ci și 

mai comodă și sigură decât oricare dintre metodele și mijloacele 
curative. Unele dintre aceste măsuri presupun doar un simplu 
efort de inteligență și voință, altele însă reclamă și unele mici 
cheltuieli materiale sau un oarecare consum de substanțe chi-
mice. Astfel:

1 – Rotația culturilor - este cea mai la îndemână măsură 
agrotehnică oricărui cultivator de legume, și cea mai ieftină, fi-
ind de fapt ... gratuită. Se știe de către oricine că există boli și 
dăunători, specifici - dar și polifagi, care atacă mai multe spe-
cii de plante, și de aceea se impune respectarea cu strictețe a 
revenirii aceleiași grupe de specii legumicole, de exemplu sola-
nofructoasele (ardei, cartofi, tomate, vinete), bulboasele (cea-
pă, ardei, praz), rădăcinoasele (morcovi, pătrunjel, păstârnac, 
ridichi, sfeclă) leguminoasele (bob, fasole, linte, mazăre) etc  pe 
același loc mai devreme de 3 – 4 ani, perioadă în care se consi-
deră că agenții patogeni își diminuează, până la dispariție chiar, 
virulența. Aceasta presupune de fapt alcătuirea și respectarea cu 
strictețe a unui simplu asolament legumicol, subiect detaliat de 
noi într-un număr anterior al acestui ziar. Trebuie să recunoaștem 
că nu poate fi invocat de către nimeni niciun impediment tehnic 
pentru aceasta, ci doar „își vâră coada” comoditatea în gândi-
re, pentru aplicarea acestei măsuri, desigur, cu efecte nedorite, 
ba chiar costisitoare. 

2 – Arătura de toamnă - este o altă metodă total necos-
tisitoare aflată la îndemâna oricui. În micile grădini familiale 
această lucrare se traduce prin săpatul la cazma și lăsarea tere-
nului peste iarnă sub formă de bulgări mari care să permită atât 
luminii, radiațiilor solare, cât și apei, aerului și mai ales gerului 
de peste iarnă, să pătrundă adânc în sol, și astfel să distrugă 
germenii patogeni și dăunătorii din solul lucrat; ba chiar și mai 
adânc. De asemenea, fenomenele meteorologice de peste iarnă 
lucrează pozitiv și asupra solului, provocând structurarea acestu-
ia, creșterea fertilității sale, și totodată se încorporează și des-
compun resturile vegetale, tot cu efect benefic asupra însușirilor 
naturale și agrotehnice ale solului. 

3 – Hibrizi și soiuri sănătoase și rezistente - la agenții pato-
geni specifici zonei, este un alt mijloc necostisitor aflat la înde-
mâna oricărui legumicultor. Nu alergați după materiale ispititoare 
din import; produsele școlii agricole românești sunt net superioa-
re acestora, atât calitativ, cât și din punct de vedere al sănătății 
lor, cât și/sau a consumatorilor. Această măsură presupune desi-
gur și participarea conștientă și conștiincioasă a comercianților 
de semințe și material săditor, care însă pot fi stimulați să facă 
aceasta prin cererea expresă a acestor semințe și a materialului 
săditor autohton, exprimată de cultivatori.

4 – Irigarea culturilor legumicole - de preferință prin meto-
da picurării sau pe brazde, poate reduce foarte mult riscul infec-
tării și infestării secundare a acestor culturi, mai ales cu agenți 
patogeni, și deci îmbolnăvirea lor, căci stropii ploilor sau cei ai 
apei de aspersiune lovind solul se încarcă cu praf purtător la rân-
dul lui de agenți patogeni și, ricoșând, ajung pe plante, pe care 
le contaminează și deci le îmbolnăvesc. Fenomenul se cheamă 
infecție sau infestare secundară.

5 – Igiena culturală - care constă atât în strângerea resturilor 
vegetale, în care s-au adăpostit destui agenți patogeni sau dăună-
tori, și distrugerea lor, mai ales dacă au fost atacate aceste cul-
turi, căci sunt surse foarte puternice de contaminare și infecta-
re/infestare secundare a viitoarelor culturi. De asemenea trebuie 
extrase din culturi plantele/părțile din plante bolnave incurabil, 
mai ales cele virozate, căci pentru ele nu există tratamente efici-
ente, și distruse prin ardere imediată, operațiune cunoscută sub 
numele de igienă culturală. Astfel se distrug potențialele focare 
de infecție și se previne destul de eficient aplicarea ulterioară a 
unor tratamente costisitoare. Să aveți în vedere că și utilizarea 
uneltelor agricole contaminate, de la o cultură bolnavă la alta 
sănătoasă, poate conduce de asemenea la infectarea secundară 
a celei din urmă.

6 – Asocierea culturilor - care presupune intercalarea prin-
tre rândurile culturii de bază a unor culturi sau plante care, mai 
ales prin uleiurile eterice pe care le emană, tulbură sistemul de 
orientare al unor dăunători și astfel îi îndepărtează pe aceștia de 
plantele de cultură. Astfel, printre rândurile de cartofi, tomate, 
ardei, vinete, varză, conopidă, se plantează cimbru, busuioc, la-
vandă, măghiran, mentă, gălbenele,  pentru îndepărtarea gân-
dacilor dăunători specifici, ori  hrean prin cultura de usturoi pen-
tru alungarea nematozilor acestuia. De asemenea, se inserează 

Protecția fitosanitară a legumelorProtecția fitosanitară a legumelor
prin toate culturile legumicole rânduri  de crăițe (Tagetes spp.) 
pentru îndepărtarea viermilor sârmă din sol. Redăm în tabelul de 
mai jos un model de asociere a plantelor legumicole cultivate, cu 
precizarea că această asociere se practica la noi ... „din negura 
vremilor”, fără explicații științifice, dar cu efecte majore în pro-
tejarea culturilor și obținerea de recolte sănătoase.

7 – Mulcirea – unor culturi legumicole, dar mai ales a 
căpșunilor, care au cele mai bune fructe la nivelul solului, pen-
tru a evita infectarea secundară a acestora cu sporii putregaiului 
cenușiu, Botritis cinerea, o ciupercă extrem de păguboasă și 
virulentă. Cel mai bun material de folosit pentru aceasta sunt 
paiele de cereale păioase sau frunzele uscate din pădure. Nu se 
folosește fânul, căci conține multe semințe de buruieni și astfel 
am aduce în teren o puternică concurență, pentru apă, hrană și 
lumină a culturilor, destul de greu și costisitor de înlăturat apoi. 
Se practică și cultura căpșunilor pe folie de plastic, metodă care 
dă bune rezultate, dar – s-a întrebat cineva dacă sub această 
folie se mai desfășoară normal viața organismelor și a microor-
ganismelor benefice existente în solul respectiv? Deocamdată se 
neglijează acest lucru. O fi bine oare? Vom trăi și vom vedea!

Iată un important mănunchi de metode și mijloace absolut 
necostisitoare, dar foarte eficiente, pentru protecția culturilor 
legumicole. Acestea trebuie complementate cu  alte mijloace 
care presupun unele costuri, cum ar fi: 

8 – Tratamente ale solului - pentru distrugerea mai cu sea-
mă a dăunătorilor, care de regulă sunt polifagi, și care pot com-
promite total unele recolte. În acest sens se recomandă încor-
porarea periodică în sol a unor insecticide, praf sau granulate, 
care distrug viermii de orice fel, dar și greieri, coropișnițele și 
alți dăunători.

Câinele rău își păzește cușca sa, câinele bun păzește 
gospodăria stăpânului.           Ion VELICAN

 Din păcate această metodă nu este selectivă, ci provoacă și 
moartea unor viețuitoare din sol extrem de utile agricultorilor, 
cum ar fi râmele, cârtițele, etc. Pentru tratarea solului reco-
mandăm: Sinoratox 5 G = 30 kg / ha, Sintogril 5 G = 30 kg / 
ha, Grilosan = 30 kg / ha, pentru combaterea viermilor de orice 
fel din sol, a greierilor etc; Dazomet 90 PP = 500 kg / ha contra 
nematodului galicol al rădăcinilor de tomate, castraveți, salată 
și în seră și solar, cu efect contra nematozilor tulpinilor și bulbi-
lor, a nematozilor galicoli ai rădăcinilor, a nematozilor plantelor 
de seră, precum și asupra căderii răsadurilor, manei, putrega-
iului bazei tulpinii, fuzariozei, alternariozei, uscării vasculare 
ori a rizoctoniozei; Mocap 106 = 60 – 70 kg / ha care combate 
nematodul bulbilor de usturoi, nematodul galicol al rădăcinilor 
de tomate sau nematodul căpșunilor; Vydate 10 G = 50 – 60 kg 
/ ha contra nematodului usturoiului, a gândacului din Colorado, 
a afidelor sau a nematozilor cartofului; Basumid granule = 500 
kg / ha contra manei la sol a tomatelor, căderii răsadurilor, pu-
tregaiului bazei tulpinilor, fuzariozei, alternariozei, uscării vas-
culare a legumelor, rizoctoniozei cartofilor, mai ales în sere și 
solarii. Tratamentul este interzis la culturile rădăcinoase, tuber-
culifere și bulboase, deoarece substanțe activă se depozitează 
temporar și bulbi, rădăcini, tuberculi și prezintă risc de otrăvire 
pentru consumatori. În acest caz se impune amânarea cât mai 
îndelungată a consumului acestor produse pentru a lăsa timp 
pentru descompunerea, neutralizarea naturală, a substanțelor 
toxice acumulate.

În cazul tratamentelor cu substanța chimice se impun 
măsuri adecvate pentru protecția operatorului și a mediului 

înconjurător.

9 – Capcane tehnice și/sau cu feromoni  - pentru prinde-
rea, mai ales a adulților aflați în febra împerecherii, dar și a 
multor indivizi la sol ca: melci, coropișnițe etc. Alcătuirea și 
utilizarea lor a fost descrisă în articole anterioare, precizăm că 
pentru obținerea capcanelor cu feromoni trebuie să consultați 
Unitatea Fitosanitară Județeană.

10 – Tratamente la semințe și materialul săditor - cu pro-
dusele și metodele specifice fiecărei culturi, care se găsesc în 
magazinele ce comercializează produse fitosanitare. Aceste pro-
bleme vor fi descrise de noi în articolele următoare în care vom 
aborda fiecare cultură aparte. 

Metoda este preventivă, dar și foarte prietenoasă cu mediul 
înconjurător, căci vizează numai plantele de cultură și pe 

dușmanii acestora.

11 – Protejarea, și nu uciderea cârtițelor – căci acestea nu 
se hrănesc cu plante sau cu rădăcinile lor, ci numai cu dăunătorii 
animali, viermi, coropișnițe, greieri, melci,  rozătoare mici, etc, 
fiind astfel un ajutor foarte important în protecția ecologică și 
economică a culturilor. Dacă mușuroaiele lor vi se par inestetice, 
dizgrațioase, procedați la alungarea lor cu metodele descrise de 
noi într-un articol dedicat special acestor prieteni dezinteresați 
ai fermierilor. 

12 - Combaterea mecanică și manuală a buruienilor - din-
tre care unele pot fi vectori pentru  boli sau dăunători, pentru a 
elimina concurența nedorite pentru apă și hrană.

 
Practic, în grădina familială, terenul afectat legumelor 

trebuie ținut permanent curat de buruieni.

Pentru explicații mult mai amănunțite și o mai bună 
înțelegere a acestor tehnologii consultați cartea mea  
  

 Ghidul fermierilor mici și mijlocii: 
– vol. 1 – Culturi de câmp, furajere și legumicole - ediția 

2020,
- vol. 2 – Viticultură și vinificație - ediția 2021,

- vol. 3 – Pomicultură - ediția 2022
- vol. 4 – Zootehnie - ediția 2023

      Telefon: 0764 471 206  -  permanent  
                                                        
Stimați fermieri, posesori sau nu de familii de albine, 

vă rog să respectăm cu toții, chiar mai mult decât pe noi 
înșine, aceste gâze, vechi de peste 400 de milioane de ani 
pe pământ - deci cu mult mai vechi decât noi, oamenii, - 
căci ele sunt cele care ne țin pe noi pe acesta, ele sunt, 
cum s-ar spune, craca pe care stăm, și dacă ele dispar, cu 
siguranță dispărem și noi, omenirea. Nu sunt vorbe mari, 
spuse în loc de altceva, ci un avertisment de ultimă oră pe 
care mă văd nevoit să-l lansez. Primesc suficient de multe 
telefoane, dar și unu singur ar fi fost suficient, în care mi se 
aduce la cunoștință despre masacrarea familiilor de albi-
ne de către posesorii de unul sau mai mulți pomi fructiferi 
care fac tratamente chimice „după ureche” și în momente 
total nepotrivite, mai ales în timpul înfloritului și, cel mai 
rău, fără să anunțe apicultorii de acesta.

Legea 383/2013, cu modificările ulterioare a apiculturii 
prevede pedepse aspre pentru astfel de nereguli.

Apărând albinele, de fapt, ne apărăm pe noi înșine.
Așadar:

Cu câteva zile înainte de a efectua un tratament chimic la 
pomi, vii sau legume în câmp, anunțați primăria de acest 

lucru, comunicând ziua tratamentului și produsele pe care 
le veți folosi.

Primăriile sunt obligate să înștiințeze pe apicultorii din 
zona respectivă de acest lucru.

Nu uitați: majoritatea plantelor sunt polenizate de 
insecte precum albinele. Dacă acestea dispar, iau cu ele 

pe altă lume și sursele noastre de hrană.
Și dacă hrană nu e ... nimic nu e!

Aștept cu deosebit interes propunerile, sugestiile 
dumneavoastră, stimați cititori, fermieri, și despre alte 
subiecte de interes în activitatea cotidiană din ferma, 

gospodăria dumneavoastră căci:

Dacă toate astea fi-vor respectate,
Bunăstarea vine către tine apoi ...

                                                          Ing. ION VELICI
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CĂTĂLIN PASĂRE                                  

După ce au pierdut primele două jocuri din 
Sala ,,Traian”, baschetbaliștii de la CSM 
Târgu Jiu au încredere că se pot impune 

în confruntările de acasă cu CS Vâlcea 1924. Joi, se 
desfășoară al treilea joc din seria de play-out, iar 
dacă echipa gazdă câștigă, meciul patru va avea loc 
sâmbătă, tot în Sala Sporturilor. Sportivul de la CSM 
Târgu Jiu, Luca Cârstea, este convins că amfitrionii 
îi pot încurca pe lupi, mai ales că diferența în meciul 
doi s-a decis la o singură aruncare.

,,Așteptările pot spune că sunt unele mari. Atât 
eu, cât și colegii mei suntem pregătiți de meciul 
care urmează. Nu pot să zic că ne simțim atât de rău 
precum ar trebui să ne simțim după aceste rezulta-
te de la Vâlcea, sau nu știu ce gândesc alți oameni 
despre noi în momentul de față, dar am rămas cu 
aceeași mentalitate ca la început și nu o să ne dăm 
bătuți. 

Cu toții credem că putem câștiga ambele me-
ciuri de la Târgu Jiu, nu doar eu. Nimic nu este im-
posibil și de asta ne-am antrenat până și ne-am pre-
gătit atât de mult pentru seria cu Vâlcea. Fanii sunt 
foarte importanți, la fel cum și pentru ei au fost la 
meciurile de acas, așa că așteptăm ca toată lumea 
să vină la sală să ne susțină”, a declarat extrema de 
forță a alb-albaștrilor.

Și antrenorul croat de la CSM Târgu Jiu, Vanja 
Miljkovic, i-a chemat pe suporteri la sală. Principalul 
gorjenilor a declarat că fanii au ce vedea, iar echipa 
sa va da totul pentru un succes.

,,Într-adevăr, venim după două meciuri bune 
la Vâlcea. Cred că primul meci l-am pierdut la o 
diferență de șaisprezece puncte. Înainte cu șase mi-
nute de final, era doar un punct avans pentru ei. 
Meciul doi am avut șansa să-l câștigăm cu o arunca-
re pe final. Am avut ultima aruncare. Nu putem să 
spunem că suntem mulțumiți pentru că venim după 
două înfrângeri, dar am jucat destul de bine.Con-
tinuăm seria cu meciuri acasă. Putem câștiga două 
meciuri. De ce să nu mergem în decisiv acolo? Am 
arătat asta. Suntem optimiști că putem câștiga am-
bele meciuri și asta ne dorim.Sper să vină cât mai 
multă lume la meci, să avem o atmosferă frumoa-
să, știu că este un mic derby între noi. Suntem aici 
aproape, în aceeași regiune, și este un moment im-

LNBM: Gorjenii, încrezători că pot 
forța un decisiv cu Vâlcea

portant pentru fani, pentru că pot să vadă la treabă 
doi jucători din lotul Vâlcei, unul care este campion 
în NBA și care a jucat șapte sezoane în NBA și alt 
jucător care are patru, cinci sezoane la activ în Eu-
roligă. Pe această cale, îi invităm pe toți suporterii 
baschetului și nu numai, toți iubitorii sportului, să 
vină să-i susțină pentru acești băieți tineri. Suntem 
cea mai tânără echipă din ligă și de ce nu, împreună 
să putem câștiga”, a spus croatul.

Miljkovic a refuzat să comenteze arbitrajul de la 
Vâlcea, însă a apreciat că fanii ,,lupilor” au fost la 
înălțime. Pe de altă parte, căpitanul Ștefan Gribinic 
are șanse mici să fie prezent joi pe parchet.

,,Încă nu știm exact situația lui Ștefan Gribinic. 

Într-adevăr, are o accidentare la mână. Nu ne gân-
dim la asta acuma. Avem două meciuri în față la 
care trebuie să ne gândim. Într-adevăr, este unul 
dintre jucătorii noștri care a fost titular de-a lungul 
sezonului. Este un jucător important pentru că este 
din rotație. Fără el, avem rotația și mai scurtă. Dar, 
așa cum ziceam și înainte, cine este aici trebuie să 
dea totul, să-l suplinească și pe el. Și jucătorii care 
au jucat la Vâlcea au arătat că pot să facă asta. 
Nu vreau să comentez arbitrajul, dar vreau să spun 
că a fost o atmosferă bună în sala de la Vâlcea”, a 
adăugat croatul.

Meciul 3 al seriei este programat la ora 19.00.
FOTO: facebook CS Vâlcea 1924
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Programul competițional:

Vineri, 01.05.2026

16:00 - 17:15  CSM București – ACS Viitorul Galați
18:00 - 19:15  CSM Târgu Jiu – CS Marta Baia Mare

Sâmbătă, 02.05.2026

12:30 - 13:45  ACS Viitorul Galați – CS Marta Baia Mare
14:30 - 15:45  CSM București – CSM Târgu Jiu

Duminică, 03.05.2026

11:00 - 12:15 CSM Târgu Jiu – ACS Viitorul Galați
13:00 - 14:15  CS Marta Baia Mare – CSM București

Turneu semifinal de 
handbal la Târgu Jiu
CĂTĂLIN PASĂRE              

În perioada 1-3 Mai 2026, Sala Sporturilor 
din Târgu Jiu va găzdui Turneului Semifi-
nal 2 de Junioare 3. 

La competiția handbalistică vor participa 
echipa gazdă, CSM Târgu Jiu, alături de  CS Mar-
ta Baia Mare, CSM București și Viitorul Galați.  

Dintre cele patru formații, două vor ajunge 
la Turneul Final, după meciurile din orașul lui 
Brâncuși.

Președintele Clubului Sportiv 
Universitatea Craiova, Pavel Ba-
dea, crede că va fi o atmosferă 
incendiară pe ,,Ion Oblemenco” în 

Pavel Badea încinge derbiul: ,,Suntem crescuți anti-Dinamo”
etapa a 7-a a play-off-ului Super-
ligii de Fotbal. Craiova și Dinamo 
se întâlnesc duminică, 3 Mai, de 
la ora 21.00, iar oltenii trebuie să 

câștige pentru a-și menține avan-
sul față de principalele contracan-
didate. Mai mult, pentru ,,juveți” 
meciul cu trupa bucureșteană are 
mereu o miză specială.

,,Cel mai important este ur-
mătorul meci, după aceea vom ve-
dea ce vom face. Dar cel mai im-
portant este următorul. Eu cred 
că lumea va veni în număr foar-
te mare la stadion și va susține 
echipa. La meciul cu Dinamo se 
pregătește o scenografie deosebi-
tă. Cei din galerie, în momentul în 
care joacă cu Dinamo, au dorința 
de a arăta modul de organizare al 
galeriei. Eu sper să fie pe pantă 

ascendentă a ceea ce au arătat în 
ultima perioadă din punct de ve-
dere al scenografiei. Știți că noi 
toți, din regiunea noastră, suntem 
crescuți anti-Dinamo și că este un 
adversar pe care îl percepem ca 
cel mai important, chiar și mai 
mare decât FCSB. Dinamo a repre-
zentat de-a lungul timpului, pen-
tru noi, cei din Craiova, o echipă 
ce era susținută de Ministerul de 
Interne și, în general, studenții cu 
polițiștii nu prea se înțelegeau”, a 
declarat fostul mijlocaș.

Pavel Badea a vorbit șt despre 
importanța succesului de la Mio-
veni, dar și despre concentrarea 

cu care trebuie gestionat finalul 
de sezon. Titlul ar putea sosi în 
Bănie după 35 de ani.

„Este o victorie extrem de im-
portantă, care ne dă speranțe. Mai 
sunt patru meciuri, patru finale, 
pe care trebuie să le abordăm cu 
maximă seriozitate dacă vrem să 
îndeplinim acest obiectiv după 
35 de ani. Cred că ar fi și rândul 
nostru, nu? Sperăm că șansa va 
fi de partea noastră. Având în 
vedere echilibrul din acest cam-
pionat, șansa este foarte impor-
tantă”, a spus fostul căpitan al 
Universității. 
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